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Международноправна рамка за защита на класифицираната информация. 

Двустранно сътрудничество 

 

Повече от седем години един от основните приоритети в дейността на 

Държавната комисия по сигурността на информацията е свързан с изграждане 

на стабилна националноправна и международноправна рамка в областта на 

защитата на класифицираната информация. Законът за защита на 

класифицираната информация (ЗЗКИ) въвежда като задължително условие за 

предоставяне и обмен на класифицирана информация между държави или 

международни организации наличието на сключено и влязло в сила 

споразумение за взаимна защита на класифицираната информация. Предвид 

този факт не е случайно, че сключването на двустранни споразумения в 

областта на защитата на класифицираната информация е една от основните 

насоки в дейността на ДКСИ. Споразуменията създават правната възможност 

за предоставяне и обмен на национална класифицирана информация и 

регулират мерките за нейната защита, както и спомагат за ефективното 

взаимодействие и активизиране на сътрудничеството между държавите в 

различни области на обществения живот, налагащи обмен на класифицирана 

информация.  

ДКСИ инициира създаването на Междуведомствен координационен 

механизъм по водене на преговори и сключване на международни договори, в 

който участват представители на ДКСИ, Министерството на външните работи, 

Министерството на отбраната, Министерството на вътрешните работи, 

Министерството на икономиката и енергетиката. Негова основна задача е да 

обсъжда проекти на международните договори и да изработва българската 

позиция при водене на преговори. 

При отчитане на политическите и икономическите приоритети на 

Република България, в контекста на членството в НАТО и ЕС, ДКСИ в тясно 

сътрудничество и взаимодействие с Национална служба "Сигурност" (НСС) и 

Служба "Сигурност – военна полиция и военно контраразузнаване" – от 2008 г. 

и двете вече включени в Държавна агенция “Национална сигурност” – 

непрекъснато разширява обхвата и активизира действията си по подготовка и 

сключване на двустранни споразумения със страните-членки на НАТО и ЕС, 

както и с държави, с които Република България работи активно в различни 

области на икономическия и обществения живот. Особено внимание се обръща 

и на контактите с държави, чиито физически и юридически лица развиват 

икономическа дейност на територията на Република България или участват в 
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управлението на търговски дружества, регистрирани по българското 

законодателство.  

През последната година се задълбочи и сътрудничеството с някои 

азиатски държави, с тенденция към разширяване пределите на 

сътрудничеството извън европейските граници. Чрез Министерството на 

външните работи по дипломатически път са връчени проекти на споразумения 

на Босна и Херцеговина, Кралство Дания, Република Индия, Република 

Казахстан, Канада, Република Кипър, Косово, Република Малта, Република 

Таджикистан, Република Туркменистан, Конфедерация Швейцария, Япония, 

както и на държавите от Черноморското икономическо сътрудничество. 

Подписани са и са влезли в сила споразумения за взаимна защита на 

класифицирана информация с двадесет и седем държави, като по-голямата 

част от тях са сключени след влизането в сила на ЗЗКИ (Република Австрия, 

Република Албания,  Грузия, Република Гърция, Република Естония, 

Държавата Израел, Кралство Испания, Италианска република, Република 

Латвия, Република Литва, Република Македония, Кралство Норвегия, 

Обединено кралство Великобритания и Северна Ирландия, Република Полша, 

Португалска република, Румъния, Руска федерация, Словашка република, 

Украйна, Република Финландия, Френска република, Република Хърватия, 

Чешка република, Кралство Швеция). От действащите споразумения само три 

са сключени преди влизане в сила на ЗЗКИ – с Федерална република Германия 

(за защита на секретна информация) и със САЩ и Кралство Нидерландия (за 

защита на секретна военна информация).  

Подписани са и споразумения с други три държави ( Република Корея, 

Република Молдова и Република Сърбия), чието влизане в сила предстои след 

изпълнение на националноправните процедури на страните. На експертно ниво 

са договорени проекти на споразумения с Република Унгария и Кралство 

Нидерландия, които са одобрени с решения на Министерския съвет. Въз 

основа на проект, представен от страна на Кралство Белгия, през 2009 г. е 

договорен на експертно ниво проект на Споразумение за защита на 

класифицирана информация. Проектът урежда защитата на класифицирана 

информация, обменена между двете държави във връзка със закупените от 

Република България белгийски фрегати. На експертно ниво през 2009 г., по 

инициатива на ДКСИ е стартиран преговорен процес с Черна гора с цел 

подготовка на проект на Споразумение за взаимна защита на класифицирана 

информация. През декември 2009 г. делегация от Черна гора, водена от 

директора на Националния орган по сигурността, посети Република България, 

като домакин бе ДКСИ. По време на посещението са проведени консултации по 
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текста на проекта, предоставен от българска страна и като резултат е 

изработен окончателен проект, като предстои неговото одобряване от 

Министерския съвет на Република България и упълномощаване на 

председателя на ДКСИ да подпише Споразумението от името на нашата 

страна. Подробно представени са и националните системи за защита на 

класифицирана информация – законодателство, компетентни органи и 

практика. 

Предстои подписване на Споразумение между представителите на 

правителствата на държавите-членки на ЕС, заседаващи в рамките на Съвета, 

относно защитата на класифицирана информация, обменяна в интерес на 

Европейския съюз. Предвидено е предложеното Междуправителствено 

споразумение да съществува заедно с Правилата за сигурност на Съвета и на 

Комисията. Това ще спомогне за укрепването на системата за управление на 

защитата на класифицирана информация в рамките на ЕС чрез създаване на 

по-всеобхватна и последователна обща рамка за защита на национална 

класифицирана информация, обменяна между държави-членки в интерес на 

ЕС. 

ДКСИ отделя особено внимание на двустранното и многостранното 

сътрудничество с националните органи по сигурността на други държави по 

въпроси от взаимен интерес. Предмет на срещите са представяне на 

националните практики по видовете защита на класифицираната информация, 

обмяната на опит, споделянето на идеи за усъвършенстване на нормативната 

уредба и функциониране на системата  за защита на класифицираната 

информация. За седемте години на своето съществуване ДКСИ установява 

тясно сътрудничество с националните органи по сигурността на Германия, 

Гърция, Естония, Македония, Румъния, Унгария, Франция, Чехия като домакин 

на множество срещи. Нейни представители участват в международни 

конференции, форуми и други прояви по проблеми в различни области на 

сигурността на информацията.  

В рамките на двустранното сътрудничество председателят на 

Държавната комисия по сигурността на информацията провежда множество 

работни срещи с ръководителите на дипломатически мисии и военните 

аташета в Република България. През последните две години са проведени 

работни срещи с посланиците на Република Азербайджан, Република Албания, 

Кралство Белгия, Федерална република Германия, Държавата Израел, 

Република Корея, Република Македония, Кралство Нидерландия, Обединено 

кралство Великобритания и Северна Ирландия, Румъния, Словашката 

република, Република Сърбия, Република Турция, Република Финландия, 
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Република Хърватия, Чешката република, Кралство Швеция, Конфедерация 

Швейцария, Япония, с посланиците на страните-членки на НАТО, с 

управляващия посолството на Република Казахстан, министър-съветника в 

посолството на Република Индонезия, съветника по политическите въпроси в 

посолството на Кралство Испания и др. 

Целта на тези срещи е представяне дейността на Комисията, 

активизиране на сътрудничеството и създаване на условия за установяване на 

преки контакти с органите с правомощия по защита на класифицираната 

информация и в сферата по сигурността като цяло на съответните държави. 

 

 

Многостранно сътрудничество 

 

По инициатива на ДКСИ в периода 27 – 30 септември 2006 г. в гр. Варна 

се провежда първата Балканска конференция на тема “Междудържавното 

сътрудничество при защитата на класифицираната информация като част от 

регионалната сигурност на Балканите”. Тя допринася за развитието на диалога 

и сътрудничеството между страните в региона, като се утвърждава 

професионализмът и се повишават стандартите в практическото приложение 

на изискванията в областта на защитата на класифицираната информация. 

В работата на конференцията вземат участие представители на 

националните органи по сигурността на информацията на Албания, Босна и 

Херцеговина, Гърция, Македония, Словения, Сърбия, Турция и Черна гора. 

Конференцията се провежда в две работни сесии, в рамките на които се 

обсъждат актуални въпроси, свързани с изграждането на административен 

капацитет и прилагането на правилата за защита на класифицираната 

информация според националните законодателства, както и в правото на НАТО 

и ЕС. Участниците представят законодателството в областта на защитата на 

класифицираната информация, структурата и функциите на националните 

органи по сигурността на своите държави, очертават приоритетни области за 

засилено сътрудничество и взаимна обмяна на опит в областта на 

персоналната и индустриалната сигурност. 

ДКСИ провежда двустранни срещи с представителите на всички страни – 

участнички в Конференцията. Предоставени са проекти на типови 

споразумения за взаимна защита и обмен на класифицирана информация като 

основа за водене на бъдещи преговори на двустранна основа. В 

заключителната сесия делегациите се обединяват относно необходимостта от 
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развитие на тази значима идея за регионалното сътрудничество и 

провеждането на подобни форуми. 

В периода 23 – 26 април 2007 г. в гр. Охрид, Македония, се провежда 

Регионална конференция на Националните органи по сигурността на 

информацията. Участие в нея вземат представители на Службата по 

сигурността на НАТО, на националните органи на Албания, България, 

Македония, Словения, Сърбия, Унгария, Хърватия, Черна гора,  на 

министерствата, ведомствата и службите за сигурност в Македония, на 

Мисията на НАТО в Скопие. 

Провеждането на тази конференция е продължение на идеята, чието 

начало е поставено с организираната от ДКСИ през септември 2006 г. 

Балканска конференция на националните органи по сигурността. 

Конференцията е проведена в три сесии, в рамките на които присъстващите 

участници изнасят презентации за основните направления на дейност на 

техните органи по видове сигурност, актуалното състояние и трудности, които 

срещат в своята работа. В рамките на отделните сесии са проведени дискусии, 

в които е споделен опитът на държавите в областта на защитата на 

класифицираната информация, изграждането на националните системи за 

защита на информацията, сътрудничеството между отделните компетентни 

органи с правомощия в тази област.  

Българската страна се представи с обобщена презентация за основните 

дейности на ДКСИ и акцентира върху работата по хармонизиране на системата 

за защита на класифицираната информация с изискванията на НАТО и ЕС. 

В периода 18 – 19 септември 2007 г. представители на ДКСИ участват в 

регионална конференция на органите по сигурността на информацията 

„Национално изпълнение на политиката за сигурност на НАТО”, която се 

провежда в гр. Опатия, Хърватия. Участие в Регионалната конференция вземат 

и представители на Службата по сигурността на НАТО, на националните органи 

на Албания, Македония, Словения, Унгария, Хърватия,  на министерствата, 

ведомствата и службите за сигурност в Хърватия. 

Провеждането на тази конференция представлява поредното 

продължение на значимата идея на ДКСИ за установяването и развитието на 

контактите между националните органи по сигурността на информацията от 

региона и разширяване на сътрудничеството между тях чрез включването и на 

органи на други държави. Присъствието на българските представители в 

конференцията дава възможност още веднъж да се изтъкне дейността на ДКСИ 

и нейния опит, който е водещ за Балканския регион. 



 8     
 

 

В периода 21 – 23 октомври 2007 г. в гр. София, резиденция “Бояна”, 

ДКСИ организира Международна конференция на тема “Функциониране на 

системата за защита на  класифицираната информация – опит и  

предизвикателства”. Нейната цел е да допринесе за развитието на диалога и 

сътрудничеството между страните – членки и кандидати за членство в НАТО, 

като се утвърди професионализмът и се повишат стандартите в практическото 

приложение на изискванията в областта на защитата на класифицираната 

информация. 

В работата на конференцията освен председателят, членовете и 

администрацията на ДКСИ, участие вземат представителите на националните 

органи по сигурността на информацията на Албания, Белгия, Германия, 

Естония, Испания, Италия, Литва, Люксембург, Македония, Полша, Румъния, 

Словакия, Унгария, Хърватия, Чехия, Службата по сигурността на НАТО. От 

българска страна на конференцията присъстват и представителите на 

Президентството, Народното събрание, Министерския съвет, министерствата, 

службите за сигурност и за обществен ред. Изнесени са презентации от страна 

на Комисията по вътрешна сигурност и обществен ред в Народно събрание, ГЩ 

на БА, НРС, ДЗСВ, НСС – МВР. Акценти в програмата на конференцията са 

развитието на регулаторната рамка на защитата на класифицираната 

информация в условията на членство в НАТО, практиките и процедурите в 

областта на персоналната сигурност, бизнесът и защитата на класифицираната 

информация. Обсъдени са актуални въпроси по прилагането на правилата за 

защита на класифицираната информация в националните законодателства и 

директивите на НАТО. В рамките на проведените дискусии като приоритетни 

области за засилено сътрудничество и взаимна обмяна на опит се очертават 

проблемите на персоналната и индустриалната сигурност. 

В рамките на многостранното сътрудничество по инициатива на 

Държавната комисия по сигурността на информацията през 2007 г. в 

резиденция „Лозенец” се провежда традиционната работна среща по 

индустриална сигурност. В срещата вземат участие военните и търговските 

аташета на страните-членки на НАТО и ЕС, акредитирани в Република 

България, както и ръководителите на службите за сигурност, дружествата от 

българската отбранителна индустрия и фирмите, включени в базата данни на 

Министерството на икономиката и енергетиката за участие в търговете на 

НАТО. Присъстващите са запознати с националното законодателство в 

областта на индустриалната сигурност,  дейността на ДКСИ по защита на 

класифицираната информация в това направление и възможностите на 

отбранителната ни промишленост. 
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Провеждането на такива срещи създава условия за установяване на по-

тесни контакти между участниците и разширяване областите на 

сътрудничество. 

В периода 28 юни – 1 юли 2009 г. в гр. Охрид, Македония се провежда 

конференция на тема: “Опитът на националните органи по сигурността, 

придобит по време на подготовката и след присъединяването към НАТО”. В нея 

вземат участие ръководителите и представителите на Националните органи по 

сигурността на четиринадесет държави, както членки на НАТО, така и не 

членки, представителят на Офиса по сигурността на НАТО и представителите 

от различни министерства и ведомства на Македония. 

От българска страна подробно е представена дейността по подготовката 

на Република България в областта на защитата на класифицираната 

информация в предприсъединителния период за членство в НАТО – 

предприетите законодателни мерки, институционализирането на компетентните 

органи за защита на класифицирана информация съгласно основните принципи 

и минималните стандарти за сигурност на НАТО, практическите мерки за 

постигане на критериите на НАТО. 

На конференцията по отношение на Република България е дадена 

висока оценка на ДКСИ, като един от малкото колективни Национални органи 

по сигурността на информацията. Високо е оценена и инициативата от страна 

на ДКСИ по отношение на създаването на междуведомствени работни групи по 

отделните видове сигурност, чиято дейност изключително допринася за 

определянето на проблемите в областта на защитата на класифицираната 

информация и намирането на адекватни решения, основани на консенсус 

между заинтересованите субекти. 

 

 

MISWG (Многонационална работна група 

по индустриална сигурност) 

 

През септември 2008 г. Държавната комисия по сигурността на 

информацията е домакин на Редовната годишна среща на MISWG 

(Многонационалната работна група по индустриална сигурност). Срещата се 

провежда в София с участието от българска страна на представителите на 

ДКСИ, Министерството на отбраната и Държавната агенция “Национална 

сигурност”.   

MISWG е създадена през 1985 г. с основна задача обсъждане на 

степента на различията в националните законодателства с цел да направи 
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препоръки за хармонизиране на съществуващите процедури и практики. В 

MISWG участват представителите на двадесет и седем държави членки на 

НАТО и ЕС, както и на Швейцария.  

По своята същност MISWG е неформална работна група. Към настоящия 

момент целта на тази работна група е представяне на националните 

законодателства и практики на страните-членки в областта на индустриалната 

сигурност на класифицираната информация с оглед на тяхното 

усъвършенстване и постигането на единни стандарти при защитата на 

класифицираната информация. 

MISWG представлява важен форум, в рамките на който страните-

участнички дискутират и приемат полезни документи с практическа насоченост 

по въпросите на индустриалната сигурност. Тази нейна роля и място особено 

се засилва след непосредственото ангажиране на националните органи по 

сигурността в реализацията на препоръките относно двустранното и 

многостранно сътрудничество по програми извън НАТО.  

За първи път Република България получава покана да участва като 

наблюдател  на работната среща на MISWG в гр. Кашкайш, Португалия през 

септември 2003 г., а от следващата 2004 г. вече е пълноправен член  на 

работната група. Оттогава представители на ДКСИ редовно участват в 

ежегодните срещи на MISWG.  

На срещата (3 – 5 септември 2008 г.), чийто домакин е ДКСИ, държавите-

участнички, включително и България представят своите годишни доклади, 

свързани с различни аспекти на индустриалната сигурност. В заседанието на 

работната група от страна на НАТО и ЕС участие вземат съответно г-н Ролф 

Ултес и г-н Мишел де Волф. След известно прекъсване в работата на MISWG 

се включва и делегация от Турция.  

Презентации са изнесени и от представителите на редица държави: 

Швейцария (“Перспективи за европейската индустриална сигурност”), Унгария 

(“Процедури по индустриална сигурност в Унгария”), Италия (“Новите заплахи 

за информационната сигурност”) и Нидерландия. В рамките на срещата се 

проведе изложение на българските търговски дружества от военно-

промишления комплекс и сферата на сигурността.  

Организацията на срещата получава много висока оценка от 

участниците. Едно така скорошно домакинство – едва пет години след 

приемането на Република България за член на MISWG – е оценено като жест 

на доверие и положително отношение към дейността на ДКСИ и в частност към 

работата й в рамките на групата. 

През 2009 г. домакин на MISWG е Канада. 
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Участие в срещата вземат представителите на националните органи по 

сигурността на двадесет и седем държави, както и представителите на Офиса 

по сигурността на НАТО и на Европейската комисия.  

От страна на Република България е представено развитието на 

стартиралото в рамките на предходната среща на MISWG изследване на тема 

“Електронно обработване на информация”. Участниците дават висока оценка 

на представения доклад за резултатите от изследването до момента, като на 

следващата среща през 2010 г. след получаване и анализиране на отговорите 

на въпросите от изготвения от Република България и приет с единодушие, 

разширен вариант на въпросник, ще бъде представен окончателният доклад за 

резултатите от изследването. 

На срещата е представено и изложение на тема “Стратегия за бъдещето 

на MISWG”. В рамките на сформираните подработни групи е обсъдена 

възможността за разширяване на MISWG, критериите за членство, 

предоставянето на документи на MISWG на трети държави и международни 

организации, необходимостта от актуализиране на документите и структурата 

на MISWG. 

Двадесет и петата среща на Многонационалната работна група по 

индустриална сигурност ще се проведе в Словения през есента на 2010 г., а 

Финландия ще бъде домакин на срещата през 2011 г. 

 

 

Сътрудничество в областта на сигурността между Република България и 

НАТО 

 

Участието в заседанията на комитетите, подкомитетите и работните 

групи на Алианса има за цел да представи актуална информация за 

състоянието на системата за защита на класифицираната информация, да 

очертае областите, в които НАТО може да окаже подкрепа на нашата страна, 

както и да изрази позицията на Република България при обсъждането на 

регулаторни документи по въпросите на сигурността на информацията. 

Работата на националните представители е от изключителна важност за 

успешното приложение в национален мащаб на процедурите на НАТО по 

отделните видове сигурност, както и за отстояване на националната позиция по 

въпроси от взаимен интерес. 

Председателят на ДКСИ участва като старши национален представител 

в редовните заседания на Комитета по сигурността на НАТО, като при 

участието си е подпомаган от директорите на дирекции “Правна и 
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международноправна дейност” и “Защита на класифицираната информация”. 

Комитетът на НАТО по сигурността (NSC) е съвещателен орган на 

Северноатлантическия съвет по въпросите, свързани с политиката на НАТО по 

сигурността. Председателства се от директора на Службата по сигурността на 

НАТО. Участниците в Комитета са националните представители и служителите 

по сигурността в националните делегации. Комитетът има заседания два пъти в 

годината – през март и октомври. На заседанията се разглеждат очертаващите 

се заплахи и рискове за колективната сигурност и необходимостта от 

изработване на специфични мерки за защита на класифицираната 

информация. Очертават се някои аспекти на реформите във връзка с 

разширяването и сътрудничеството на Пакта с държави, които не са членове на 

организацията. Обсъждат се и виждания за бъдещо коопериране и 

сътрудничество в рамките на “Партньорство за мир”, “Средиземноморски 

диалог” и другите инициативи в борбата с тероризма в световен мащаб, 

управлението на кризи, участието в операции по поддържане на мира и др. 

Дава се оценка на усилията на страните-партньори в процеса на 

въвеждането на минималните стандарти за защита на класифицираната 

информация по отделните видове сигурност. 

Съобразно дневния ред и обсъжданите въпроси в заседанията на 

Комитета са канени и представителите на службите за сигурност. 

Членовете на ДКСИ, служители от нейната администрация и от службите 

за сигурност вземат участие в заседанията на Подкомитета по информационна 

сигурност на НАТО (INFOSEC SC/4) и работните групи на Алианса по: 

ръководство на политиката за сигурност към Комитета по сигурността (NSC 

AHWG-SPG), информационна сигурност към Комитета по сигурност на НАТО 

(NSC-WG/1), общите критерии за оценка на информационната сигурност към 

Подкомитета по информационна сигурност на НАТО (SC/4 AHWG/10), 

архитектурата за информационна сигурност към Подкомитета по 

информационна сигурност на НАТО (SC/4 AHWG/13), техническа документация 

по информационната сигурност към Подкомитета по информационна сигурност 

на НАТО (SC/4 AHWG/15), модернизация на криптографските средства към 

Подкомитета по информационна сигурност на НАТО (SC/4 AHWG/16), 

защитения протокол за комуникационна съвместимост (SC/4 AHWG/6), 

възможностите на НАТО за реакции на компютърни инциденти (NCIRC 

Workshop), ежегодния симпозиум на НАТО по сигурността на информацията 

(NATO Information Assurance Symposium) и др. 

През изминалата година под егидата на ДКСИ в светлината на 

непосредствено отминалата среща на върха в Страсбург и Кел, е организирано 
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посещение на журналисти от водещи български медии в Главната квартира на 

НАТО и SHAPE – Монс.  

Тази среща се явява като продължение на установената от Държавната 

комисия по сигурността на информацията традиция за представяне на 

дейността на институцията по укрепване на системата за защита на 

класифицираната информация. Ролята на средствата за масово осведомяване 

в тази насока е изключително значима. Макар и трудно трябва да бъде намерен 

балансът между правото на информация като основен, конституционно 

закрепен принцип в българското законодателство и ограничаването на достъпа 

до определени факти и обстоятелства, когато това се налага за защитата на 

националната сигурност или заради друг правнозначим интерес.  

Само две седмици преди приемането на Република България за 

пълноправен член на НАТО през 2004 г., ДКСИ, с подкрепата на Public 

Diplomacy Division, организира визита на водещи български журналисти в Щаб-

квартирата на НАТО. Посещението се оказва изключително полезно и медиите 

проявяват разбиране и отговорност не само при отразяването на дейността на 

Комисията, но изграждат и позитивни нагласи в отношението си към Алианса.  

Предвид това и във връзка с отбелязването на петгодишнината от 

присъединяването на Република България към НАТО и шестдесетгодишнината 

на Алианса, през 2009 г. срещата е повторение на предходната успешна 

инициатива на ДКСИ, като отново целта е затвърждаването на положителния 

имидж на Алианса сред българската общественост чрез обективно отразяване 

на неговата дейност от медиите. 

 

 

Сътрудничество в областта на сигурността между Република България и 

Европейския съюз 

 

Във връзка с пълноправното членство на страната в ЕС основните 

усилия на ДКСИ, на службите за сигурност, на службите за обществен ред и на 

организационните единици, са насочени към привеждане на организацията по 

дейността за защита на класифицираната информация в съответствие с 

изискванията на ЕС, както и към създаване на оптимални възможности за 

получаване, обработка и съхранение на класифицирана информация на ЕС. До 

1 януари 2007 г. ДКСИ участва чрез свои представители в заседанията на 

Комитета по сигурността на Съвета на ЕС в качеството на наблюдател, а след 

присъединяването на Република България към ЕС – като пълноправен член. 

Комитетът е съставен от представителите на националните органи по 
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сигурността на всяка държава-членка. Той се председателства от Генералния 

секретар/Върховния представител на ЕС или негов пълномощник и има 

правомощия да извършва проучване и да прави оценка на всички въпроси в 

областта на сигурността, свързани с работата на Съвета на ЕС, както и да дава 

препоръки на Съвета при необходимост. Представители на ДКСИ участват и в 

заседанията на Консултативната работна група по политиката на сигурността 

към Европейската комисия. 

Обсъждането на актуални въпроси от работата на тези структури се 

явява предпоставка за усвояване на добри практики в областта на защитата на 

класифицираната информация, като споделянето на натрупания опит и 

законодателните решения в тази област са основата за анализ на 

нормативната уредба у нас и възможност за формулиране на предложения за 

нейното усъвършенстване. 

В края на 2007 г. Комитетът на постоянните представители (КОРЕПЕР) 

възлага на Комитета по сигурността на Европейския съюз да извърши  преглед 

на Правилата за сигурност за защита на класифицирана информация на ЕС 

(КИЕС) с цел изработване на по-съгласувана и всеобхватна обща рамка за 

защита на класифицирана информация в рамките на Европейския съюз, за да 

опрости и актуализира правилата, като отчита придобития опит и добрите 

практики в международен план. 

Комитетът по сигурността установява редица въпроси, които не могат да 

бъдат пряко уредени от Правилата за сигурност на Съвета поради причини от 

правно или институционално естество. За решаването на тези въпроси са 

подготвени три отделни инструмента, съставляващи системата за сигурност на 

ЕС - Правилата за сигурност на Съвета, Правилата за сигурност на Комисията 

и предложеното Междуправителствено споразумение. Тези три акта заедно 

образуват по-широкообхватна и последователна обща рамка за защита на 

класифицираната информация в Европейския съюз. Представителите на 

Държавната комисия по сигурността на информацията вземат активно участие 

във всички заседания на Комитета, по време на които е изработен Проект на 

нови Правила за сигурност за защита на класифицирана информация на ЕС, 

както и проект на Споразумение между представителите на правителствата на 

държавите-членки на Европейския съюз, заседаващи в рамките на Съвета, 

относно защитата на класифицирана информация, обменена в интерес на 

Европейския съюз. В началото на 2010 г. се очаква Правилата да бъдат 

одобрени от КОРЕПЕР и съответно от Съвета, а Споразумението да бъде 

подписано от надлежно упълномощените представители на държавите-членки 

на ЕС. 
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В качеството си на акредитиращ орган на сигурността на националните 

комуникационни и информационни системи (КИС) за чуждестранна 

информация, ДКСИ е представена със свой експерт в заседанията на 

комбинирания панел за акредитация на сигурността на КИС на ЕС. Панелът 

обсъжда въпроси касаещи процедурите по акредитация, параметрите на риска 

и мерките за гарантиране на сигурността на информацията, обработвана в КИС 

на ЕС. 

Участието на представителите на ДКСИ в процеса на вземане на 

решения в НАТО и ЕС е изключително полезно и показва един съществен 

елемент от сътрудничеството между българския Национален орган по 

сигурността и съответните структури в евроатлантическата архитектура за 

сигурност. 

Международната дейност на ДКСИ е неразделна част от 

институционалната програма за нейното утвърждаване като Национален орган 

по сигурността на Република България в областта на защитата на 

класифицираната информация. Главната цел в международен аспект е да 

съдейства за сближаването на страната в лицето на ДКСИ с националните 

органи по сигурността на други държави, със съответните институции на ЕС и 

тези на НАТО, както и да утвърждава присъствието си на най-високите 

равнища в областта на защитата на класифицираната информация. 

Двустранните договори за обмен и защита на класифицирана информация, 

участието в международни форуми, и прякото включване в работата на 

органите на НАТО и ЕС, създават благоприятна среда за обмяна на опит, 

подобряване на практиката по прилагане на нормативните изисквания за 

защита на класифицирана информация. Те допринасят за развитието и 

задълбочаването на международните отношения на Република България не 

само в областта на защитата на класифицираната информация, но във всички 

сфери на обществения живот, в които конкретни области на сътрудничество 

налагат обмен на такава информация. 

*  *  * 
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International legal framework on the protection of classified information. 

Bilateral cooperation.  

 

For more than seven years one of the main priorities of the activities of the 

State Commission on Information Security has been related to the establishment of 

stable national and international legal framework in the field of classified information 

protection. An Agreement on mutual protection of classified information signed and in 

force, is a prerequisite on the provisions of the Classified Information Protection Act 

(CIPA), in order classified information to be released and exchanged between states 

or international organizations. Therefore the signing of agreements in the field of 

classified information protection is one of the main directions of SCIS activities. The 

agreements create legal possibility for release and exchange of national classified 

information and regulate  the measures for its protection and, equally, they contribute 

to the effective interaction and enhancement of the cooperation between the states in 

different areas of public life that impose exchange of classified information.  

The SCIS initiated the establishment of Interdepartmental Coordination 

Mechanism for negotiations and signing of international agreements, with the 

participation of representatives from SCIS, the Ministry of Foreign Affairs, Ministry of 

Defence, and Ministry of economy and energy. The main purpose of this mechanism 

is to discuss draft international agreements and to work out a Bulgarian position while 

conducting negotiations.  

Considering the political and economical priorities of the Republic of Bulgaria 

in the context of NATO and EU membership, the SCIS, in close cooperation with the 

National Security Service (NSS) and the Security Service - Military police and Military 

Counterintelligence (since 2008 both services have been included to the State 

Agency National Security), continuously widens the scope and hastens its activities 

on the  drafting and concluding of bilateral agreements with NATO and EU member 

states, as well as with countries which intensively interact with the Republic of 

Bulgaria in different spheres of economic and public life. Special attention is paid to 

the contacts with states that have their individuals and legal entities developing 

economic activities on the territory of the Republic of Bulgaria or participating in the 

governance of commercial entities, registered under the Bulgarian legislation. 

During last year the cooperation with several Asian countries has been also 

deepened with a tendency towards extension of the cooperation outside European 

borders. Through the Ministry of Foreign Affairs via diplomatic way draft agreements 

have been submitted to Bosnia and Herzegovina, Canada, Republic of Cyprus, 

Kingdom of Denmark, the Republic of India, Japan, the Republic of Kazakhstan, 
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Kosovo, the Republic of Malta, the Republic of Tajikistan, the Republic of 

Turkmenistan, and to the countries of the Black Sea Economic Cooperation.  

Agreements on mutual protection have been signed and come into force with 

27 states as most of them have been concluded after the adoption of the CIPA 

(Republic of Austria, Republic of Albania, Republic of Croatia, Czech Republic, 

Republic of Estonia, Republic of Finland, French Republic, Georgia, Hellenic 

Republic, State of Israel, Italian Republic, Republic of Latvia, Republic of Lithuania, 

Republic of Macedonia, Kingdom of Norway, Republic Poland, Portuguese Republic, 

Romania, Russian Federation, Slovak Republic, Kingdom of Spain, Kingdom of 

Sweden, Ukraine, United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland). Only three 

of the Agreements in force have been signed before the adoption of the CIPA – with 

the Federal Republic of Germany (on protection of secret information), with USA and 

with Kingdom of Netherlands (on protection of military secret information).  

Agreements have been signed with three other states (Republic of Korea, 

Republic of Moldova and Republic of Serbia) and their entering into force is pending 

due to currently undertaken national legislative procedures. 

Draft agreements have been negotiated on expert level with the Republic of 

Hungary and the Kingdom of Netherlands which are approved by Decisions of the 

Council of Ministers. On the basis of a Draft submitted by the Kingdom of Belgium, in 

2009 on expert level Draft agreement on protection of classified information was 

negotiated. The Draft regulates the protection of classified information exchanged 

between the two states with regard to the two Belgian frigates bought by the Republic 

of Bulgaria. In 2009 by initiative of SCIS negotiation process was started on expert 

level with Montenegro for the preparation of Draft agreement on mutual protection of 

classified information. In December 2009, a delegation from Montenegro led by the 

Director of the National security authority, visited the Republic of Bulgaria, and the 

SCIS was host of the visit. During the visit consultations were carried out on the text 

of the Draft submitted by the Bulgarian side and as a result a final Draft has been 

drawn up , and its approval by the Council of Ministers of the Republic of Bulgaria is 

forthcoming as well as the authorization of the Chairperson of the SCIS to sign the 

Agreement on behalf of our state. The national systems for protection of classified 

information have been presented in details – legislation, competent authorities and 

practice. 

The signing of the Agreement between the member states of the European 

Union, meeting within the Council, regarding the protection of classified information 

exchanged in the interests of the European Union, is forthcoming. It is foreseen the 

proposed Intergovernmental agreement to exist together with the Security rules of 

the Council and the Commission. This will contribute to the stabilization of the system 
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for protection of classified information within EU by the establishment of more 

comprehensive and consecutive common framework for protection of national 

classified information, exchanged between member states in the interests of the 

European Union.  

The SCIS pays special attention to the bilateral and multilateral cooperation 

with the national security authorities of other states on matters of mutual interest. The 

presentation of national practices on the types of classified information protection, 

exchange of experience, sharing of ideas for elaboration of the regulatory framework 

and the functioning of the system for protection of classified information are the 

subject of such meetings. For the seven years period since its establishment, the 

SCIS has built up close cooperation with the national security authorities of Czech 

Republic, Estonia, France, Germany, Greece, Hungary, Macedonia, Romania, by 

hosting numerous meetings. Representatives of the SCIS attend international 

conferences, forums and other events on issues in different fields of the security of 

information.   

In the frames of the bilateral cooperation, the Chairperson of the State 

Commission on Information Security has carried out numerous working meetings 

with heads of diplomatic missions and military attachés to the Republic of Bulgaria. 

For the last two years working meetings have been carried out with the Ambassadors 

of the Republic of Albania, the Republic of Azerbaijan, the Kingdom of Belgium, the 

Republic of Croatia, the Czech Republic, the Republic of Finland, the Federal 

Republic of Germany, the State of Israel, Japan, the Republic of Korea, the Republic 

of Macedonia, Kingdom of Netherlands, Romania, the Republic of Serbia, the Slovak 

Republic, the Kingdom of Sweden, the Swiss Confederation, the Republic of Turkey, 

the United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland, with the Ambassadors of 

NATO member states, with the chargé d‟affaires of the Republic of Kazakhstan, the 

minister-counsellor at the Embassy of the Republic of Indonesia, the counsellor on 

political affairs at the Embassy of the Kingdom of Spain and etc.  

The aim of these meetings is presenting the activities of the Commission, 

activating the cooperation and creating conditions for establishment of direct contacts 

with the competent authorities for the protection of classified information and for the 

whole field of security in the respective countries.   

 

 

Multilateral cooperation 

 

By initiative of the SCIS, in the period 27 – 30 September 2006 in Varna, the 

first Balkan conference on „International cooperation in the field of classified 
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information protection as part of the regional security on the Balkans‟, was carried 

out. This conference contributed to the development of the dialogue and the 

cooperation among the countries in the region by confirming the professionalism and 

increasing the standards in the practical implementation of the requirements in the 

field of the protection of classified information.  

Representatives of the national security authorities of Albania, Bosnia and 

Herzegovina, Greece, Macedonia, Montenegro, Serbia, Slovenia and Turkey 

participated in the Conference.  

The Conference was carried out in two working sessions with issues of 

present interest been discussed on administrative capacity building and the 

implementation of the rules on the protection of classified information according to 

national legislations and NATO and EU regulations. The participants presented the 

legislation in the field of classified information protection, the structure and the 

functions of the national security authorities of their countries, and outlined fields of 

priority for enhanced cooperation and mutual exchange of experience in the field of 

personnel and industrial security.  

SCIS carried out bilateral meetings with representatives from all countries 

participating in the Conference. Draft agreements on mutual protection and exchange 

of classified information were handed over as a basis for future bilateral negotiations. 

During the final session the delegates agreed on the necessity this significant idea for 

regional cooperation to be developed and such forums to be organized.  

In the period 23 – 26 April 2007 in Ohrid, Macedonia a Regional conference of 

the national security authorities was carried out. Representatives of NATO Office of 

Security, of the national security authorities of Albania, Bulgaria, Croatia, Hungary, 

Montenegro, Serbia, Slovenia, and Macedonia, of ministries, departments and 

security services of Macedonia, of the Mission of NATO to Skopje participated at the 

conference.  

This Conference is a continuation of the idea that has been started with the 

Balkan Conference of national security authorities, organized by the SCIS in 

September 2006. The Conference was held in three sessions in the frames of which 

the participants made presentations on the main directions of the activities of their 

authorities on the different types of security, the current status and the difficulties 

they meet during their work. During the separate sessions discussions were held 

where the experience of the states in the field of the protection of classified 

information, the establishment of the systems for the protection of information and 

the cooperation between the different competent authorities in this field was shared. 
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Bulgaria made a summarized presentation on the main activities of the SCIS 

and put an accent on the efforts for harmonization of the system for protection of 

classified information with NATO and EU requirements.  

In the period 18 – 19 September 2007 representatives of the SCIS participated 

at the Regional conference of the authorities on the security of information on 

„National implementation of NATO security policy‟, which was held in Opatia, Croatia. 

Representatives of NATO Office of Security, the national authorities of Albania, 

Croatia, Hungary, Slovenia, Macedonia, of ministries, departments and security 

services in Croatia also took part in the Regional conference. 

This Conference represented another continuation of the significant idea of the 

SCIS for establishment and development of the contacts between the national 

security authorities of the region and for extension of the cooperation between them 

by including authorities of other states, as the attendance of Bulgarian 

representatives to the Conference gave opportunity the activities of the SCIS and its 

experience, which is leading in the Balkan region, to be emphasized.  

In the period 21 – 23 October 2007 in Sofia, at Boyana Residence, the SCIS 

organized International Conference on „The functioning of the system for protection 

of classified information – experience and challenges‟. The aim of the Conference 

was to contribute to the dialogue and the cooperation between member states and 

states candidates for NATO membership by confirming professionalism and 

enhancing the standards in the practical implementation of the requirements in the 

field of classified information protection. 

 In the Conference, apart from the Chairperson, the members and the 

administration of the SCIS, also took part representatives of the national security 

authorities of Albania, Belgium, Czech Republic, Estonia, Germany, Hungary, Italy, 

Lithuania, Luxembourg, Macedonia, Poland, Romania, Slovakia, Spain, NATO Office 

of Security. On Bulgarian side the Conference was attended by representatives of 

the Presidency, the Parliament, the Council of Ministers, ministries, the security and 

the public order services. Presentations were made by the Commission on internal 

security and public order of the Parliament, the General Staff of the Bulgarian Army, 

the National Intelligence Service, the Protection of Communication Devices 

Directorate, and the National Security Service of the Ministry of Interior. The accents 

of the program of the Conference were the development of the regulatory framework 

of the protection of classified information in the conditions of NATO membership, the 

practices and procedures in the field of personnel security, the business and the 

protection of classified information. Current issues were discussed on the 

implementation of the rules for protection of classified information in national 

legislations and in NATO directives. During the discussions as main priorities of 
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enhanced cooperation and mutual exchange of experience were outlined the issues 

of personnel and industrial security.    

In the frames of multilateral cooperation by initiative of the State Commission 

on Information Security in 2007, at Lozenets Residence, was carried out the 

traditional working meeting on industrial security. The meeting was attended by 

military and trade attachés of NATO and EU member states accredited to the 

Republic of Bulgaria as well as by heads of security services, defence industry   

associations and companies included to the data base of the Ministry of economy 

and energy for participation in NATO bidding procedures. The attendants were 

acquainted with the national legislation in the field of industrial security, the activities 

of SCIS on the protection of classified information in this area and the opportunities 

for our defence industry. 

The conducting of such meetings creates conditions for establishment of 

closer contacts between the participants and for extension of the areas of 

cooperation. 

In the period from 28 June to 1 July 2009 in Macedonia was held a conference 

on „NSA Experiences from the preparations and after joining NATO‟. It was attended 

by heads and representatives of the national security authorities of 14 states NATO 

members as well as non-NATO members, representative of NATO Office of Security 

and representatives of different ministries and departments of the Republic of 

Macedonia.  

On Bulgarian side were presented in details the activities on the preparation of 

the Republic of Bulgaria in the field of classified information protection during the pre-

accession period for NATO membership – the legislative measures, the 

institutionalization of the competent authorities on the protection of classified 

information in accordance with NATO basic principles and minimum security 

standards, and the practical measures for the fulfilment of NATO criteria.  

During the conference regarding to the Republic of Bulgaria a positive 

assessment was given to the SCIS as one of the few collegiate National security 

authorities. The initiative of the SCIS for establishment of interdepartmental working 

groups on the respective types of security was highly appreciated as their activity 

significantly contributes to the identification of the problems in the field of classified 

information protection and to developing adequate solutions, based on consensus 

between the interested parties. 
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MISWG (Multinational Industrial Security Working Group) 

 

In September 2008 the State Commission on Information Security was host of 

the Annual meeting of MISWG (Multinational Industrial Security Working Group). The 

meeting was held in Sofia with participants of Bulgarian side from the SCIS, the 

Ministry of Defence and the State Agency „National Security‟.   

MISWG was established in 1985 with the main task of discussing the extent of 

differences between national legislations and with the aim of making 

recommendations for the harmonization of the existing procedures and practices. 

Representatives of 27 NATO and EU member states as well as of Switzerland 

participate in MISWG.   

MISWG is an informal working group by its character. To the present moment 

the aim of this working group is to present the national legislations and practices of 

the member states in the field of industrial security of classified information, with a 

view to their elaboration and to the achievement of unified standards in the protection 

of classified information.  

MISWG represents an important forum where participating countries discuss 

and adopt useful documents with practical direction to industrial security issues. This 

role and place of the working group is particularly enhanced after the immediate 

engagement of the national security authorities to the implementation of the 

recommendations on the bilateral and multilateral cooperation on programs outside 

of NATO.  

The Republic of Bulgaria received invitation for the first time to participate as 

observer in the working meeting of MISWG in Cascais, Portugal, in September 2003 

and since the following 2004 we have been full members of the working group. Since 

then representatives of SCIS participate regularly in the annual MISWG meetings.   

During the meeting (3 – 5 September 2008), the host of which was SCIS, 

participating countries including Bulgaria presented their annual reports related to 

different industrial security aspects. During this session of the working group on 

behalf of NATO and EU took part respectively Mr. Rolf Ultes and Mr. Michel de Wolf. 

After a certain suspension, delegation of Turkey took part in the activities of MISWG. 

Presentations were made by representatives of different countries: Switzerland 

(Perspectives of European Industrial Security), Hungary (Industrial Security Vetting in 

Hungary), Italy (New Network Threats) and the Netherlands. During the meeting an 

exhibition of Bulgarian companies of the defence industry complex and of the field of 

security was carried out.    

The organisation of the meeting was highly appreciated by the participants. 

Such recent hosting – just five years after the accession of the Republic of Bulgaria 
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to MISWG – was assessed as a sign of trust and positive attitude towards SCIS 

activities and in particular towards its work within the group.  

In 2009 Canada was the host of MISWG.   

Representatives of the national security authorities from twenty seven states, 

as well as of NATO Office of Security and the European Commission took part in the 

meeting.  

On behalf of the Republic of Bulgaria was presented the development of the 

started during the previous MISWG meeting survey on „Electronically transmitted 

information‟. The participants gave high assessment to the report of the survey 

results until the moment and during the next meeting in 2010 after the analysis and 

the receipt of the answers of the questions of the prepared by the Republic of 

Bulgaria, and approved by unanimity, extended version of the questionnaire, the final 

version of the survey results will be presented.  

During the meeting a report on „The Strategy for the future of MISWG‟ was 

also presented. Within the sub-working groups the possibility for enlargement of 

MISWG, the criteria for membership, the release of MISWG documents to third states 

and international organizations and the need for actualization of MISWG documents 

and structures, were discussed.  

The 25th meeting of the Multinational Industrial Security Working Group will be 

held in Slovenia in the autumn of 2010 and Finland will be hosting the 2011 meeting.  

 

Cooperation in the field of security between the Republic of Bulgaria and NATO 

 

The participation in the sessions of the Committees, Subcommittees and 

Working Groups of the Alliance has for purpose to present the current status of the 

system for protection of classified information, to outline the areas where NATO can 

provide support to our country, and to express the position of the Republic of 

Bulgaria during the discussion of regulatory documents on the security of information 

issues. The activity of the national representatives in the different working groups of 

the Alliance is of significant importance for the successful implementation of NATO 

procedures on the respective types of security on national level, as well as for the 

expression of our national position on issues of mutual interest.  

The Chairperson of the SCIS takes part in her capacity of senior national 

representative to the regular sessions of NATO Security Committee, assisted by the 

directors of Legal and International Legal Affairs Directorate and of Classified 

Information Protection Directorate. The NATO Security Committee (NSC) is a 

consultative authority of the North Atlantic Council on issues, regarding to NATO 

Security Policy. It is chaired by the Director of NATO Office of Security. Participants 
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in the Committee are national representatives and security officers from the 

respective national delegations. The Committee meets twice a year – in March and in 

October. The potential threats and risks to collective security are discussed, as well 

as the need for developing measures for protection of classified information. Some 

aspects of the reforms related to the enlargement and cooperation of the Pact with 

non-member countries are outlined. Views are discussed for future collaboration and 

cooperation within the Partnership for Peace, the Mediterranean Dialogue and other 

initiatives in the combating against terrorism worldwide, crises management, 

participation in peacekeeping operations and etc.  

The efforts of the partner states in the process of implementation of minimum 

standards for protection of classified information on the respective types of security 

are assessed.  

According to the Agenda and the issues discussed, representatives of the 

security services are also invited to the sessions of the Committee. 

SCIS Members, representatives of SCIS administration and the security 

services participate in the meetings of NATO Information Security Subcommittee 

(INFOSEC SC/4) and the Alliance working groups on: Security Policy Guidance 

(NSC AHWG-SPG), INFOSEC at NATO Security Committee (NSC-WG/1), Common 

criteria (SC/4 AHWG/10), INFOSEC Architecture (SC/4 AHWG/13), Technical 

INFOSEC Documentation (SC/4 AHWG/15), Cryptographic Modernization (SC/4 

AHWG/16), Independent Secure Communication Interoperability Protocol  (SC/4 

AHWG/6), NATO Computer Incidents Response Capability Workshop (NCIRC 

Workshop), the Annual NATO Information Assurance Symposium and etc. 

Last year, under the auspices of SCIS, in the light of the just far-off Summit in 

Strasbourg and Keel, a visit of journalists of leading Bulgarian media to NATO 

Headquarters and to SHAPE – Mons was organised. 

This meeting is a continuation of the established tradition by the State 

Commission on Information Security to present the authority‟s activities on the 

consolidation of the system for protection of classified information. The role of the 

mass media in this direction is of great importance. Although it is difficult, a balance 

has to be found between the right for information as basic, constitutionally 

established principle in Bulgarian legislation, and the limitation of the access to 

certain facts and circumstances, imposed by the protection of national security or of 

other interest of public importance. 

Only two weeks before the accession of the Republic of Bulgaria as NATO full 

member in 2004, SCIS, supported by Public Diplomacy Division, organised a visit of 

journalists of leading Bulgarian media to NATO Headquarters. The visit turned out to 

be of great benefit and the media showed understanding and responsibility not only 
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when presenting the activities of the Commission, but also by establishing of positive 

adjustment of their attitude to the Alliance. 

With regard to that and in relation to the celebration of the Fifth Anniversary of 

the accession of the Republic of Bulgaria to NATO and of the Sixtieth Anniversary of 

the Alliance, in 2009 the meeting is a repetition of the previous successful initiative of 

the SCIS and the aim is again to confirm the positive image of the Alliance in 

Bulgarian society by objectively presenting its activities by the media. 

 

Cooperation in the field of security between the Republic of Bulgaria and 

European Union  

 

The main efforts of the SCIS, the security services, the public order services 

and the organizational units with regard to EU full membership of the country, are 

directed to the establishment of organization of the activity on classified information 

protection in accordance with EU requirements, as well to the creation of optimum 

possibilities for receipt, handling and storage of EU classified information. Up to 1 

January 2007 SCIS participates in the sessions of the Council Security Committee as 

an observer and after the accession of the Republic of Bulgaria to EU – as a full 

member. The Committee consists of representatives of the national security 

authorities of each member state. It is chaired by the Secretary General/High 

Representative of EU or by his commissioner and has authority to conduct 

researches and to assess all security issues, as well as to make recommendations to 

the Council if necessary. SCIS representatives participate also in the meetings of the 

Commission Security Advisory Group. 

The discussion of current issues of the activities of these structures is a 

prerequisite for acquiring good practices in the field of classified information 

protection as the sharing of accumulated practice and legislative decisions in this 

field are the basis for analysis of the regulatory framework in our country and 

opportunity for drawing up proposals for its elaboration.   

At the end of 2007 the Committee of Permanent Representatives (COREPER) 

tasked the EU Security Committee to make a review of the Security Rules for 

protection of EU classified information (EUCI) with the aim of developing more 

coordinated and comprehensive framework for protection of classified information 

within EU in order to simplify and update the Rules, by recognizing the acquired 

experience and the good international practices.  

The Security Committee found a lot of issues that cannot be settled by the 

Council Security Rules because of legal or institutional reasons. For the settlement of 

these issues three separate instruments forming the EU Security System have been 
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drawn up – the Council Security Rules, the Commission Security Rules and the 

proposed Draft Intergovernmental Agreement. These three acts together form a 

broader and more consecutive common framework for the protection of EU classified 

information. Representatives of the State Commission on Information Security 

participated actively in all of the meetings of the Committee where had been drawn 

up a Draft Council Decision on the security rules for protecting EU classified 

information, as well as the Draft Agreement between the member states of the 

European Union, meeting within the Council, regarding the protection of classified 

information exchanged in the interests of the European Union. It is expected the 

Rules to be approved by COREPER and respectively by the Council, and the 

Agreement to be signed by the properly authorized representatives of EU member 

states in the beginning of 2010.   

SCIS is represented by an expert in the meetings of the Combined Security 

Accreditation Panel of EU Communication and Information Systems (CIS), in its 

capacity of Security Accreditation Authority of national CIS for foreign classified 

information. The Panel discusses issues regarding to accreditation procedures, the 

risk parameters and the measures for guaranteeing the security of the information 

processed in the EU CIS. 

The participation of SCIS representatives in decision-making process in NATO 

and EU is of great benefit and shows a considerable element of the cooperation 

between the Bulgarian national security authority and the relevant structures of the 

Euro- Atlantic security architecture.  

The International activity of the SCIS is an integral part of the institutional 

program for recognition of the Commission as National security authority of the 

Republic of Bulgaria in the field of classified information protection. Its main task in 

international aspect is to cooperate for establishing closer contacts of the state, 

represented by the SCIS, with the national security authorities of other states, with 

the respective EU and NATO authorities, as well as to confirm its presence in the 

highest levels in the field of classified information protection. The bilateral 

agreements on exchange and protection of classified information, the participation in 

international forums in this field and the direct participation in the activity of NATO 

and EU authorities create favourable environment for exchange of experience and 

amelioration of the practice on the implementation of the regulatory requirements for 

protection of classified information. They contribute to the development and the 

deepening of the international relations of the Republic of Bulgaria not only in the 

field of classified information protection but in all the spheres of public life where 

concrete areas of cooperation impose exchange of such information. 

*  *  * 
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2003 
 

 

 
 
Консултации в областта на сигурността с американския експерт Фредериk Круг,  
март-юни 2003 г., София 
 
Consultations in the field of security with the US expert Mr. Frederic Krug,  
March – June 2003, Sofia 

 

 
 
Посещение на генералния секретар на НАТО лорд Джордж Робъртсън в България,  
5 септември 2003 г., София 
 
Visit of the NATO Secretary General Lord George Robertson in Bulgaria, 5 September 2003, Sofia 
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Посещение на генералния секретар на НАТО лорд Джордж Робъртсън в България,  
5 септември 2003 г., София 
 
Visit of the NATO Secretary General Lord George Robertson in Bulgaria, 5 September 2003, Sofia 
 

 
 

Работна среща с чуждестранни експерти и представители на ДКСИ, МВР, МО и ГЩ на БА, 
2003 г., София 
 
Working meeting with international experts and representatives of the SCIS, the Ministry of Interior, 
the Ministry of Defence and of the General Staff of the Bulgarian Army, 2003, Sofia 
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Работен обяд с посланиците от страните членки на НАТО, 12 ноември 2003 г., София 
 
Working lunch with the ambassadors of the NATO member states, 12 November 2003, Sofia 
 

 

 
 
Участие на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова в работна конференция за 
Югоизточна Европа на тема: „Регионална сигурност чрез защита на данните”, 30 ноември - 
5 декември 2003 г., Сърбия и Черна гора 
 
Participation of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova in a Conference for South-Eastern 
Europe on ‘Regional Security through Data Protection’, 30 November – 5 December 2003, Serbia and 
Montenegro 
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2004 
 

 
 

Участие на ДКСИ в заседание на MISWG, 9-10 септември, Краков, Полша 
 
Participation of the SCIS in a MISWG meeting, 9-10 September, Krakow, Poland 

 
 

 

 
 
Участие на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова в 50-та Генерална асамблея на 
Атлантическата асоциация за водене на преговори, 29 ноември - 5 декември 2004 г., Рим, 
Италия 
 
Participation of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova in the 50

th
 General Assembly of the 

Atlantic Association for negotiations, 29 November – 5 December 2004, Rome, Italy 
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2005 
 

 
 

Подготвителна среща със службите за сигурност и обществен ред по повод инспекция от 
органите по сигурността на Европейския съюз, 11 февруари 2005 г., София 
 
Preparatory meeting with the security and public order services on the occasion of an inspection by 
the EU Security Authorities, 11 February 2005, Sofia  

 

 
 
Инспекция от органите по сигурността на ЕС, 9-10 март 2005 г. 
 
Inspection conducted by the EU Security authorities, 9-10 March 2005 
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Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 
Правителството на Република Полша за взаимна защита и обмен на класифицирана 
информация, 7 април 2005 г., Варшава 
 
Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the Government of 
the Republic of Poland on mutual protection and exchange of classified information,  
7 April 2005, Warsaw 
 
 

 
 
Представител на Федералната агенция на Германия за архивите на ДС на бившата ГДР 
връчва на ДКСИ папката с документи, доказващи липсата на българската следа в 
атентата срещу папа Йоан Павел ІІ, април 2005 г., Берлин 
  
Representative of the German Federal Agency on the DDR Archives presents a file to the SCIS, 
showing no evidence of Bulgarian participation in the attempt on Pope John Paul II, April 2005, Berlin   
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Работна закуска с посланици на държави-членки на ЕС, 20 април 2005 г., София 
 
Working breakfast with ambassadors of the EU member states, 20 April 2005, Sofia 
 
 
 
 
 
 

 
 
Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 
Правителството на Република Гърция за защитата на обменяна класифицирана 
информация,17 юни 2005 г., София 
 
Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the Government of 
the Hellenic Republic on protection of exchanged classified information, 17 June 2005, Sofia  
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Експертни разговори с Националния орган по сигурността на Френската република за 
сключване на Споразумение за взаимна защита и обмен на класифицирана информация,     
29-30 юни 2005 г., Париж, Франция 
 
Discussions on expert level with the NSA of the French Republic on bilateral Agreement on mutual 
protection and exchange of classified information, 29-30 June 2005, Paris, France  
 

 
 
Среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с посланика на Република България 
във Френската република г-жа Ирина Бокова в рамките на експертните разговори с 
Националния орган по сигурността на Френската република за сключване на Споразумение 
за взаимна защита и обмен на класифицирана информация,  
29-30 юни 2005 г., Париж, Франция 
 
Meeting of the Chairperson of the SCIS with the Ambassador of the Republic of Bulgaria to the French 
Republic Mrs. Irina Bokova during the discussions on expert level with the NSA of the French Republic 
on bilateral Agreement on mutual protection and exchange of classified information,  
29-30 June 2005, Paris, France  



 35     
 

 

 
 
Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 
Правителството на Италианската република за взаимна защита на обменяната 
класифицирана информация, 8 юли 2005 г., Рим 
 
Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the Government of 
the Italian Republic on mutual protection of exchanged classified information, 8 July 2005, Rome   
 

 
 

Делегациите на Република България и на Италианската република след подписване на 
Споразумението за взаимна защита на обменяната класифицирана информация ,  
8 юли 2005 г., Рим 
 
The delegations of the Republic of Bulgaria and the Italian Republic after the signing of the Agreement 
on mutual protection of exchanged classified information, 8 July 2005, Rome   
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Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 
Правителството на Кралство Испания за взаимна защита и обмен на класифицирана 
информация, 27 септември 2005 г., Мадрид 
 
Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the Government of 
the Kingdom of Spain on mutual protection and exchange of classified information,  
27 September 2005, Madrid   
 

 
 

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 
Правителството на Република Македония за обмен и взаимна защита на класифицирана 
информация, 7 октомври 2005 г., Благоевград 
 
Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the Government of 
the Republic of Macedonia on exchange and mutual protection of classified information,  
7 October 2005, Blagoevgrad  
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Двустранна среща с представители на Националния орган по сигурността на Република 
Македония, 9 ноември 2005 г., София 
 
Bilateral meeting with representatives of the NSA of the Republic of Macedonia,  
9 November 2005, Sofia  
 

 

 

 
 

Работна среща по индустриална сигурност с представители на българския бизнес в 
„Арсенал” АД – Казанлък,  с участието на Робърт Смит, зам.директор на NAMSA,  
24 ноември 2005 г. 
 
Working meeting on industrial security with representatives of the Bulgarian business at ‘Arsenal’ – 
Kazanlak with the participation of Mr. Robert Smith, deputy director of NAMSA, 24 November 2005 
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2006 
 

 
 
Посещение на Томас МакКийвър – ръководител на Службата по сигурността на НАТО,  
31 януари 2006 г., София 
 
Visit of Thomas McKeever – Head of NATO Office of Security, 31 January 2006, Sofia  
 

 

 

 

 
 

Експертни разговори с Националния орган по сигурността на Република Молдова за 
сключване на двустранно споразумение за взаимна защита и обмен на класифицирана 
информация, 2-3 февруари 2006 г., София 
 
Discussions on expert level with the NSA of the Republic of Moldova on draft bilateral Agreement on 
mutual protection and exchange of classified information, 2-3 February 2006, Sofia  
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Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 
Правителството на Словашката република за взаимна защита и обмен на класифицирана 
информация, 3 февруари 2006 г., Братислава 
 
Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the Government of 
the Slovak Republic on mutual protection and exchange of classified information, 
 3 February 2006, Bratislava  
 

 
 
Втори кръг на експертни разговори с представители на МВнР и МВР на Република Унгария 
за сключване на двустранно споразумение за взаимна защита на класифицирана 
информация, 14-15 февруари 2006 г., София  
 
Second round of expert negotiations with representatives of the MFA and the Ministry of Interior of the 
Republic of Hungary on draft bilateral Agreement on mutual protection of classified information,  
14-15 February 2006, Sofia  
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Експертни разговори с представители на Националния орган по сигурността на Кралство 
Испания за обмяна на опит в областта на защитата на класифицирана информация, 
21-23 февруари 2006 г., София  
 
Discussions on expert level with representatives of the NSA of the Kingdom of Spain for exchange of 
experience in the field of classified information protection, 21-23 February 2006, Sofia 
 

 
 
Работна среща по индустриална сигурност с участието на Джейсън Мико, представител 
на американската фирма „The Laurus Group” LLC – USA, 3 април 2006 г., София 
 
Working meeting on industrial security with the participation of Mr. Jason Miko, representative of the 
US company ‘The Laurus Group’ LLC – USA, 3 April 2006, Sofia 
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Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 
Правителството на Румъния за взаимна защита на класифицирана информация,  
13 април 2006 г., Букурещ 
 
Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the Government of 
Romania on mutual protection of classified information, 13 April 2006, Bucharest 
 

 
 

Експертни разговори с Националния орган по сигурността на Чешката република за 
сключване на двустранно споразумение за взаимна защита и обмен на класифицирана 
информация, 10-12 май 2006 г., София 
 
Discussions on expert level with the NSA of the Czech Republic for the signing of bilateral Agreement 
on mutual protection and exchange of classified information, 10-12 May 2006,  Sofia   
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Работен семинар „Способности на НАТО за реагиране на компютърни инциденти (NCIRC), 
10 май 2006 г., София 
 
Workshop on ‘NATO Computer Incident Response Capabilities’ (NCIRC), 10 May 2006, Sofia 
 
 
 
 
 

 
 

Инспекция от органите по сигурността на ЕС, 20-21 юни 2006 г., София 
 
Security inspection conducted by the EU Security authorities, 20-21 June 2006, Sofia 
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Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 
Правителството на Кралство Норвегия за защита на обменяна класифицирана информация 
в рамките на посещението на Президента на Република България г-н Георги Първанов,  
30 август 2006 г., Осло 
 
Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the Government of 
the Kingdom of Norway on mutual protection of exchanged classified information during the visit of the 
President of the Republic of Bulgaria Mr. Georgi Parvanov, 30 August 2006, Oslo 
 

 
 
Участие на ДКСИ в годишна среща на MISWG, 7-8 септември 2006 г., Берлин, Германия 
Participation of the SCIS in an annual MISWG meeting, 7-8 September 2006, Berlin, Germany 
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Участие на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова в специализирана програма за обмен 
„Прозрачност в работата на правителството”, администрирана от Американското 
посолство в София, 9-25 септември 2006 г., САЩ 
 
Participation of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova in a specialized exchange program 
on ‘Transparency in the government activities’ administrated by the American Embassy in Sofia,  
9 – 25 September 2006, USA 
 
 
 

 
 

Балканска конференция на тема „Междудържавното сътрудничество при защитата на 
класифицирана информация като част от регионалната сигурност на Балканите”, 
резиденция „Евксиноград”, 27-30 септември 2006 г., Варна 
 
Balkan conference on ‘International cooperation in the field of classified information protection as part 
of the regional security on the Balkans’ – Euxinograd Residence, 27-30 September 2006, Varna  
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Балканска конференция на тема „Междудържавното сътрудничество при защитата на 
класифицирана информация като част от регионалната сигурност на Балканите”, 
резиденция „Евксиноград”, 27-30 септември 2006 г., Варна 
 
Balkan conference on ‘International cooperation in the field of classified information protection as part 
of the regional security on the Balkans’ – Euxinograd Residence, 27-30 September 2006, Varna  
 
 
 
 

 
 
Посещение в ДКСИ на Даг Вилхелмзен - генерален мениджър на Агенцията на НАТО по 
консултации, командване и контрол (NC3A), 17 октомври 2006 г., София  
 
Working visit at the SCIS of Mr. Dag Wilhemsen, NC3A General Manager, 17 October 2006, Sofia  
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Даг Вилхелмзен връчва плакет на Агенцията на Цвета Маркова, председател на ДКСИ,  
17 октомври 2006 г., София 
 
Dag Wilhemsen presents the NC3A official plate to the SCIS Chairperson Tsveta Markova,  
17 October 2006, Sofia 
 
 
 

 
 

 
 
Участие на ДКСИ в 27-ия симпозиум на АФСЕА на тема „Европа за комуникационни и 
информационни системи”, 18 октомври 2006 г., София 
 
Participation of the SCIS in the 27

th
 Symposium of AFCEA on ‘Europe for communication and 

information systems’, 18 October 2006, Sofia  
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Двустранна среща с Националния орган по сигурността на информацията на Република 
Македония, 9 ноември 2006 г., София 
 
Bilateral meeting with the NSA of the Republic of Macedonia, 9 November 2006, Sofia  
 

 

 
 

2007 
 

 
 

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и Правителството 
на Френската република за взаимна защита и обмен на класифицирана информация,  
2 февруари 2007 г., София 
 
Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the Government of the 
French Republic on mutual protection and exchange of classified information, 2 February 2007,  Sofia 
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Пресконференция по повод организираната от ДКСИ среща с военните и търговските аташета 
на страните-членки на НАТО и ЕС, акредитирани в Република България и представители на 
българския бизнес от военнопромишления комплекс, 26 февруари 2007 г., резиденция „Лозенец”, 
София 
 
Press conference on the occasion of the organized by SCIS working meeting with defence and trade 
attaches of NATO and EU member states, accredited in the Republic of Bulgaria, and representatives of 
Bulgarian business of the defence industry complex, 26 February 2007, Lozenets Residence, Sofia 

 

 
 
Експертни разговори с Националния орган по сигурността на Република Албания за 
сключване на двустранно споразумение за взаимна защита и обмен на класифицирана 
информация, 11-13 април 2007 г., София 
 
Discussions on expert level with the NSA of Albania on draft bilateral Agreement on mutual protection 
and exchange of classified information, 11-13 April 2007, Sofia  
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Експертни разговори с Националния орган по сигурността на Кралство Швеция за 
сключване на двустранно споразумение за взаимна защита и обмен на класифицирана 
информация, 17-19 април 2007 г., София 
 
Discussions on expert level with the NSA of the Kingdom of Sweden on the draft Agreement on 
mutual protection and exchange of classified information, 17-19 April 2007, Sofia  
 
 
 

 
 
Участие на представители на ДКСИ в Регионална конференция на органите по 
сигурността, 24-25 април 2007 г., Охрид, Македония 
 
Participation of SCIS representatives in the Regional conference of the National security authorities, 
24-25 April 2007, Ohrid, Macedonia  
 
 



 50     
 

 

 
 

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 
Правителството на Чешката република за взаимна защита и обмен на класифицирана 
информация, 3 май 2007 г., Прага 
 
Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the Government of 
the Czech Republic on mutual protection and exchange of classified information, 3 May 2007, Prague  
 
 

 
 
Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 
Правителството на Руската федерация за взаимна защита на класифицирана информация 
в рамките на посещението на министър-председателя на Република България  
г-н Сергей Станишев , 8 май 2007 г., Москва 
 
Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the Government of 
the Russian Federation on mutual protection of classified information during the visit of the Prime 
minister of the Republic of Bulgaria Mr. Sergey Stanishev, 8 May 2007, Moscow 
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Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 
Правителството на Република Литва за взаимна защита на класифицираната информация, 
18 май 2007 г., София 
 
Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the Government of 
the Republic of Lithuania on mutual protection of classified information, 18 May 2007, Sofia  
 
 

 
 
Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 
Правителството на Република Грузия за обмен и взаимна защита на класифицирана 
информация в рамките на посещението на заместник министър-председателя и министър 
на външните работи на Република България г-н Ивайло Калфин, 9 юли 2007 г., Тбилиси 
 
Signing of Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the Government of the 
Republic of Georgia on exchange and mutual protection of classified information during the visit of the 
Minister of Foreign Affairs of the Republic of Bulgaria Ivaylo Kalfin, 9 July 2007, Tbilisi  
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Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и пълномощен 
посланик на Кралство Норвегия Н. Пр. г-жа Тове Скарстейн, 12 юли 2007 г., София 
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Ambassador 
Extraordinary and Plenipotentiary of the Kingdom of Norway H.E. Mrs. Tove Skarstein,  
12 July 2007, Sofia  
 
 

 
 
Информационна среща с представители от ЦК на ВКП на Социалистическа Република 
Виетнам за системата за защита на класифицирана информация в Република България,    
7 август 2007 г., София 
 
Meeting with representatives of the Socialist Republic of Vietnam on the system for protection of 
classified information in the Republic of Bulgaria, 7 August 2007, Sofia  
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Участие на представители на ДКСИ в годишна среща на MISWG, 5-9 септември, Талин, 
Естония 
 
Participation of representatives of the SCIS in an annual MISWG meeting, 5-9 September 2007, 
Tallinn, Estonia 
 
 
 

 
 
Работна среща с делегация от автономна област Косово, 12 септември 2007 г., София 
Working meeting with delegation from Kosovo, 12 September 2007, Sofia  
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Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 
Правителството на Кралство Швеция за взаимна защита и обмен на класифицирана 
информация, 9 октомври 2007 г., Стокхолм 
 
Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the Government of 
the Kingdom of Sweden on mutual protection and exchange of classified information,  
9 October 2007, Stockholm  
 
 

 
 
Официална визита в Кралство Швеция, 9-11 октомври 2007 г. 
 
Official visit to the Kingdom of Sweden, 9-11 October 2007  
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Международна конференция „Функциониране на системата за защита на класифицираната 
информация – опит и предизвикателства”, резиденция „Бояна”, 21-23 октомври 2007 г., 
София 
 
International conference on the ‘The Functioning of the system for the protection of classified 
information – experience and challenges’, 21-23 October 2007, Boyana Residence, Sofia   
 

 

 

 
 
Международна конференция „Функциониране на системата за защита на класифицираната 
информация – опит и предизвикателства”, резиденция „Бояна”, 21-23 октомври 2007 г., 
София 
 
International conference on the ‘The Functioning of the system for the protection of classified 
information – experience and challenges’, 21-23 October 2007, Boyana Residence, Sofia   
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Работно посещение на парламентарната Комисия по вътрешна сигурност и обществен ред 
в Камарата на депутатите в Рим, 5-7 ноември 2007 г., Италия 
 
Working  visit of the Parliamentary Commission on Internal Security and Public Order to the Chamber 
of Deputies in Rome, 5 – 7 November 2007, Italy 
 
 
 

 
 

 
 
Експертни разговори с представители на Националния орган по сигурността на Кралство 
Нидерландия за сключване на двустранно споразумение за взаимна защита на 
класифицирана информация, 20-21 ноември 2007 г., София 
 
Discussions on expert level with representatives of the NSA of the Kingdom of Netherlands on the 
signing of bilateral Agreement on mutual protection of classified information, 20-21 November 2007, 
Sofia  
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Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 
Правителството на Португалската република за взаимна защита на класифицираната 
информация, 14 декември 2007 г., София 
 
Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the Government of 
the Portuguese Republic on mutual protection of classified information, 14 December 2007, Sofia  
 
 

2008 
 

 
 
Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и пълномощен 
посланик на Република Албания в Република България Н. Пр. г-н Буяр Скъндо,  
16 януари 2008 г., София 
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Ambassador 
Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Albania to the Republic of Bulgaria  
H.E. Mr.Bujar Skendo, 16 January 2008, Sofia  
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Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и пълномощен 
посланик на Република Македония в Република България Н. Пр. г-н Абдираман Алити,  
16 януари 2008 г., София 
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Ambassador 
Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Macedonia to the Republic of Bulgaria  
H.E. Mr. Abdiraman Aliti, 16 January 2008, Sofia 
 

 
 
Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и пълномощен 
посланик на Република Хърватия в Република България Н. Пр. г-н Дражен Вуков –Цолич,  
18 януари 2008 г., София 
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Ambassador 
Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Croatia to the Republic of Bulgaria  

H.E. Mr. Drazen Vucov – Colić, 18 January 2008, Sofia  
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Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и пълномощен 
посланик на Република Финландия в Република България Н. Пр. г-н Кауко Ямсен,  
13 февруари 2008 г., София 
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Ambassador 
Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Finland to the Republic of Bulgaria 
 H.E. Mr. Kauko Jamsen, 13 February 2008, Sofia  
 

 
 
Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 
Правителството на Република Молдова за взаимна защита и обмен на класифицираната 
информация в рамките на посещението на министър-председателя на Република България 
г-н Сергей Станишев, 14 февруари 2008 г., Кишинев 
 
Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the Government of 
the Republic of Moldova on mutual protection and exchange of classified information during the visit of 
the Prime Minister of the Republic of Bulgaria Mr. Sergey Stanishev, 14 February 2008, Chisinau    
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Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и пълномощен 
посланик на Словашката република в Република България Н. Пр. г-н Михал Коттман, 
 25 февруари 2008 г., София 
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Ambassador 
Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Slovak Republic to the Republic of Bulgaria  
H.E. Mr. Mihal Kottman, 25 February 2008, Sofia  
 

 
 
Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и Съвета на 
Министрите на Република Албания за взаимна защита и обмен на класифицирана 
информация, 27 февруари 2008 г., София 
 
Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the Council of 
Ministers of the Republic of Albania on mutual protection and exchange of classified information,  
27 February 2008, Sofia  
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Експертни разговори с Националния орган по сигурността на Република Хърватия за 
сключване на двустранно споразумение за взаимна защита и обмен на класифицирана 
информация, 10-11 март 2008 г., София 
 
Discussions on expert level with the NSA of the Republic of Croatia on the signing of bilateral 
Agreement on mutual protection and exchange of classified information, 10-11 March 2008, Sofia  
 
 

 
 
Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и пълномощен 
посланик на Чешката република в Република България Н. Пр. г-н Мартин Клепетко,  
14 март 2008 г., София 
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Ambassador 
Extraordinary and Plenipotentiary of  the Czech Republic to the Republic of Bulgaria H.E. Mr. Martin 
Klepetko, 14 March 2008, Sofia  
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Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и пълномощен 
посланик на Обединено кралство Великобритания и Северна Ирландия в Република България 
Н. Пр. г-н Стийв Уилиамс, 7 април 2008 г., София 
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Ambassador 
Extraordinary and Plenipotentiary of the United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland to the 
Republic of Bulgaria H.E. Mr. Steve Williams, 7 April 2008, Sofia  
 

 
 

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с г-н Рамон Андрио Родригес, 
съветник по политическите въпроси в посолството на Кралство Испания,  
9 април 2008 г., София 
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with Mr. Ramon Andrio 
Rodrigez, counsellor on political matters in the Embassy of the Kingdom of Spain, 9 April 2008, Sofia  
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Работен обяд с посланиците на страните-членки на НАТО, 10 април 2008 г., София 
 
Working lunch with the ambassadors of NATO member states, 10 April 2008, Sofia 
 
 
 
 
 

 
 
Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 
Правителството на Република Финландия за взаимна защита и обмен на класифицираната 
информация, 16 април 2008 г., София 
 
Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the Government of 
the Republic of Finland on mutual protection and exchange of classified information,  
16 April 2008, Sofia   
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Посещение на представители на дирекция „Сигурност” на Европейската комисия  
г-н Едуардо Кано Ромера и г-н Алфонсо Балестерос Мартинес, 21-22 май 2008 г., София 
 
Visit of representatives of the Security Directorate of the European Commission Mr.Eduardo Cano 
Romera and Mr.Alfonso Ballesteros, 21-22 May 2008, Sofia  
 
 

 
 
Подписване на Протокол, изменящ Анекса по сигурността към Споразумението между 
страните по Северноатлантическия договор за сътрудничество в областта на атомната 
информация, Държавния департамент на САЩ, 18 юни 2008 г., Вашингтон 
 
Signing of the Protocol amending the Security Annex to the Agreement between the parties to the 
North Atlantic Treaty for cooperation in the field of atomic information – State Department of USA,  
18 June 2008, Washington  
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Работна среща с извънредния и пълномощен посланик на Република Корея в Република 
България Н. Пр. г-н Ким Мьонг Джин, 23 юни 2008 г., София 
 
Working meeting with the Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Korea to 
the Republic of Bulgaria H.E. Mr. Kim Myong- djin, 23 June 2008, Sofia  
 
 

 
 
Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и пълномощен 
посланик на Конфедерация Швейцария в Република България Н. Пр. г-н Томас Фелер,  
8 юли 2008 г., София 
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Ambassador 
Extraordinary and Plenipotentiary of the Swiss Confederation to the Republic of Bulgaria  
H. E. Mr. Tomas Feller, 8 July 2008, Sofia 
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Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 
Федералното Правителството на Република Австрия за обмен и взаимна защита на 
класифицираната информация, 11 юли 2008 г., София 
 
Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the Federal 
Government of the Republic of Austria on exchange of and mutual protection of classified information, 
11 July 2008, Sofia  
 

 
 
Подготвителна среща за организирането на Годишната среща на Многонационалната работна група 
по индустриална сигурност (MISWG) в София с участието на Амели Крюцберг от Националния орган 
по сигурността на Кралство Нидерландия и Маркус Цимерман от Националния орган по сигурността 
на  Конфедерация Швейцария,  
14-16 юли 2008 г., София 
 
Preparatory meeting on the organizing of the Annual meeting of the Multinational Industrial Security  Working 
Group (MISWG) in Sofia with the participation of Amelie Creutzberg of the NSA of the Kingdom of Netherlands 
and Markus Zimmermann of the NSA of the Swiss Confederation,  
14-16 July 2008, Sofia  
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Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с министър-съветника в 
посолството на Република Индонезия в Република България г-н Ади Хартомо,  
26 август 2008 г., София 
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Minister – Counsellor 
at the Embassy of the Republic of Indonesia to the Republic of Bulgaria Mr. Adi Hartomo,  
26 August 2008, Sofia   
 

 
 

23-та годишна среща на Многонационалната работна група по индустриална сигурност 
(MISWG), 3-5 септември 2008 г., София 
 
23

rd
  Annual meeting of the Multinational Industrial Security Working Group (MISWG),  

3-5 September 2008, Sofia  
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23-та годишна среща на Многонационалната работна група по индустриална сигурност 
(MISWG), 3-5 септември 2008 г., София 
 
23

rd
  Annual meeting of the Multinational Industrial Security Working Group (MISWG),  

3-5 September 2008, Sofia  
 
 
 

 
 
Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 
Правителството на Република Хърватия за взаимна защита и обмен на класифицираната 
информация, 30 септември 2008 г., Загреб 
 
Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the Government of 
the Republic of Croatia on mutual protection and exchange of classified information,  
30 September 2008, Zagreb  
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Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с временно управляващия 
посолството на Република Македония в Република България г-жа Ядранка Чаушевска Димов, 
3 декември 2008 г., София 
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Chargée d’affaires of 
the Embassy of the Republic of Macedonia to the Republic of Bulgaria Mrs. Jadranka Chaushevska 
Dimov, 3 December 2008, Sofia  
 

 
 
Работна среща с извънредния и пълномощен посланик на Япония в Република България  
Н. Пр. г-н Цунехару Такеда,  10 декември 2008 г., София 
 
Working meeting with the Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of Japan to the Republic of 
Bulgaria H.E. Mr. Tsuneharu Takeda, 10 December 2008, Sofia 
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2009 
 

 
 
Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и пълномощен 
посланик на Кралство Швеция в Република България Н. Пр. г-н Пол Бейер, 
 20 март 2009 г., София 
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Ambassador 
Extraordinary and Plenipotentiary of the Kingdom of Sweden to the Republic of Bulgaria  
H.E. Mr. Paul Beijer, 20 March 2009, Sofia  
 

 
 
Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 
Правителството на Република Сърбия за обмен и взаимна защита на класифицирана 
информация в областта на отбраната, 14 април 2009 г., Белград 
 
Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the Government of 
the Republic of Serbia on exchange and mutual protection of classified information in the field of 
defence, 14 April 2009, Belgrade  
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Посещение на български журналисти в Главната квартира на НАТО и Върховната 
щабквартира на съюзните сили в Европа (SHAPE), организирано от Държавната комисия по 
сигурността на информацията, 27-29 май 2009 г., Белгия 
 
Visit of Bulgarian journalists to the NATO Headquarters and the Supreme Headquarters Allied Powers 
Europe (SHAPE), organized by the State Commission on Information Security,  
27-29 May 2009, Belgium 
 

 
 
Участие на ДКСИ в международна конференция на тема: „Опитът на националните органи 
по сигурността, придобит по време на подготовката и присъединяването към НАТО”,  
29-30 юни 2009 г., Охрид, Македония 
 
Participation of the SCIS at International Conference on ‘NSA Experiences from the preparations and 
after joining NATO’, 29-30 June 2009, Ohrid, Macedonia  
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Работна среща между Държавната комисия по сигурността на информацията и група 
депутати  и медийни експерти от Казахстан, Киргизстан, Таджикистан и Узбекистан,  
7 юли 2009 г., София 
 
Working meeting between the State Commission on Information Security and deputies and media 
experts of Kazakhstan, Kyrgyzstan, Tajikistan and Uzbekistan, 7 July 2009, Sofia  
 
 
 
 

 
 
Участие на ДКСИ в годишна среща на Многонационалната работна група по индустриална 
сигурност (MISWG), 31 август – 3 септември 2009 г.,Отава, Канада 
 
Participation of the SCIS in an annual meeting of the Multinational Industrial Security Working Group 
(MISWG), 31 August – 3 September 2009, Ottawa, Canada 
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Председателят на ДКСИ г-жа Цвета Маркова и посланикът на Френската Република  
Н. Пр. г-н Етиен дьо Понсен преди вечерята по повод 130 години от установяването на 
дипломатическите отношения между Република България и Френската република и 125 
години от основаването на Юнион клуб, 5 октомври 2009 г., Френско посолство, София 
 
The Chairperson of the SCIS Tsveta Markova and the Ambassador of the French Republic   
H.E. Mr. Etienne de Poncins  before the dinner on the occasion of the 130

th
 Anniversary of the 

establishment of the diplomatic relations between the Republic of Bulgaria and the French Republic 
and 125

th
 Anniversary of Union club, 5 October 2009, French Embassy, Sofia  

 

 
 
Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и пълномощен 
посланик на Република Корея в Република България Н. Пр. Ким Мьонг-джин, 
 7 октомври 2009 г., София 
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Ambassador 
Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Korea to the Republic of Bulgaria  
H.E. Mr. Kim Myong-djin, 7 October 2009, Sofia  
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Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с управляващия посолството 
на Република Казахстан в Република България г-н Темиртай Избастин,  
19 октомври 2009 г., София 
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Chargé d’affaires of 
the Embassy of the Republic of Kazakhstan to the Republic of Bulgaria Mr. Temirtay Izbastin,  
19 October 2009, Sofia  
 

 
 
Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и пълномощен 
посланик на Кралство Белгия в Република България Н. Пр. г-н Марк Михилсен,  
19 октомври 2009 г., София 
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Ambassador 
Extraordinary and Plenipotentiary of the Kingdom of Belgium to the Republic of Bulgaria  
H.E. Mr. Marc Michielsen, 19 October 2009, Sofia  
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Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 
Правителството на Република Корея за обмен и защита на класифицирана военна 
информация, 27 октомври 2009 г., Сеул 
 
Signing of the Agreement with the Government of the Republic of Korea on exchange and protection 
of military classified information, 27 October 2009, Seoul  
 
 

 
 
Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и пълномощен 
посланик на Република Сърбия в Република България Н. Пр. г-н Александър Църквеняков,  
6 ноември 2009 г., София 
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Ambassador 
Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Serbia to the Republic of Bulgaria 
 H.E. Mr. Aleksandar Crkvenjakov, 6 November 2009, Sofia   
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Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и пълномощен 
посланик на Кралство Нидерландия в Република България Н. Пр. г-н Карел Кристиан ван 
Кестерен, 12 ноември 2009 г., София  
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Ambassador 
Extraordinary and Plenipotentiary of the Kingdom of Netherlands to the Republic of Bulgaria 
 H.E. Mr. Karel Christiaan van Kesteren, 12 November 2009, Sofia  
 
 
 

 
 
Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и пълномощен 
посланик на Федерална република Германия в Република България Н. Пр. г-н Матиас Мартин 
Хьопфнер, 18 ноември 2009 г., София  
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Ambassador 
Extraordinary and Plenipotentiary of the Federal Republic of Germany to the Republic of Bulgaria  
H.E. Mr. Matthias Martin Hopfner, 18 November 2009, Sofia   
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Председателят на ДКСИ г-жа Цвета Маркова на гала вечерята по повод 130 години от 
установяването на френско-българските дипломатически отношения, организирана от 
президента на Юнион клуб г-н Христо Куртев и под патронажа на посланика на Френската 
република Н. Пр. г-н Етиен дьо Понсен, 23 ноември 2009 г, София 
 
The Chairperson of the SCIS Tsveta Markova during the Gala dinner  on the occasion of the 130

th
 

Anniversary of the establishment of the French-Bulgarian diplomatic relations, organized by the 
President of the Union club Mr. Hristo Kurtev and under the patronage of the Ambassador of the 
French Republic H.E. Mr. Etienne de Poncins, 23 November 2009, Sofia  
 

 
 
Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с делегирания председател 
на Националната комисия за контрол на проследяванията за нуждите на сигурността 
(CNSIS) на Франция г-н Реми Ресио, 2 декември 2009 г., София 
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the General delegate of 
the National Commission for the Control on Security Tracings (CNSIS) of France Mr. Remi Recio, 
 2 December 2009, Sofia  
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Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и пълномощен 
посланик на Република Турция в Република България Н. Пр. г-н Мехмет Гюджюк,  
14 декември 2009 г., София  
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Ambassador 
Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Turkey to the Republic of Bulgaria  
H.E. Mr. Mehmet Gucuk, 14 December 2009, Sofia 
 
 

 
 
Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и пълномощен 
посланик на Република Азербайджан в Република България Н. Пр. г-н Елман Зейналов,  
14 декември 2009 г., София  
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Ambassador 
Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Azerbaijan to the Republic of Bulgaria  
H.E. Mr. Elman Zeynalov, 14 December 2009, Sofia  
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Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и пълномощен 
посланик на Румъния в Република България Н. Пр. г-н Антон Пъкурецу,  
15 декември 2009 г., София  
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Ambassador 
Extraordinary and Plenipotentiary of Romania to the Republic of Bulgaria H.E. Mr. Anton Pacuretu,  
15 December 2009, Sofia  
 
 

 
 
Консултации с  Националния орган по сигурността на Черна гора за сключване на 
двустранно споразумение за взаимна защита и обмен на класифицирана информация, 
17 декември 2009 г., София 
 
Consultations with the NSA of Montenegro on the draft bilateral Agreement on mutual protection and 
exchange of classified information, 17 December 2009, Sofia  
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Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и пълномощен 
посланик на Държавата Израел в Република България Н. Пр. г-н Ноах Гал Гендлер,  
22 декември 2009 г., София  
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Ambassador 
Extraordinary and Plenipotentiary of the State of Israel to the Republic of Bulgaria H.E. Mr. Noah Gal 
Gendler, 22 December 2009, Sofia   
 

 
 
Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и пълномощен 
посланик на Република Финландия в Република България Н. Пр. г-жа Таря Лайтиайнен, 
29 декември 2009 г., София 
 
Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the Ambassador 
Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Finland to the Republic of Bulgaria  
H.E. Mrs. Tarja Laitiainen, 29 December 2009, Sofia  
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2010 
 

 
 
Председателят на ДКСИ г-жа Цвета Маркова на гала вечеря, организирана от президента на Юнион 
клуб г-н Христо Куртев и под патронажа на посланика на Италианската република Н.Пр. г-н Стефано 
Бенацо, 27.01.2010 г., София 
 
The Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova during the Gala dinner, organized by the President of Union 
club and under the patronage of the Ambassador of the Italian Republic H.E. Mr. Stefano Benaco, 27 January 
2010, Sofia 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Работна среща между председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова и извънредния и пълномощен 
посланик на Република Македония Н.Пр.г-н Александар Василевски,  
16.02.2010 г., София 
 
Working meeting between the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova and the Ambassador Extraordinary 
and Plenipotentiary of the Republic of Macedonia H.E.Mr. Aleksandar Vasilevski,  
16 February 2010, Sofia 
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ХРОНОЛОГИЯ 
 

 

2003 
 

17 - 19 февруари  

Първа инспекция от Службата по сигурността на НАТО, София 

 

март-юни  

Консултации в областта на сигурността с американския експерт Фредериk Круг, 

София 

 

11 - 12 септември 

Участие в годишна среща на MISWG, Кашкайш, Португалия 

 

5 септември  

Посещение на генералния секретар на НАТО лорд Джордж Робъртсън в 

България, София 

 

2003 г. 

Работна среща с чуждестранни експерти и представители на ДКСИ, МВР, МО и 

ГЩ на БА, София 

 

12 ноември 

Работен обяд с посланиците от страните-членки на НАТО, София 

 

30 ноември – 5 декември  

Участие на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова в работна конференция 

за Югоизточна Европа на тема: „Регионална сигурност чрез защита на 

данните”, Сърбия и Черна гора 

 

2004 
 

10 -12 март  

Посещение на група български журналисти от водещи медии с участието на 

Председателя на ДКСИ в Главната квартира на НАТО и Върховното главно 

командване на обединените сили на НАТО в Европа (SHAPE) с цел 

запознаване с дейността и функциите им, Белгия 
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7 - 11 юни  

Инспекция от Службата по сигурността на НАТО, София 

 

17 -18 юни  

Посещение на македонския национален орган по сигурността на 

информацията, София 

 

28 - 30 юни  

Експертни разговори с Националния орган по сигурността на Полша за 

сключване на двустранно споразумение за взаимна защита и обмен на 

класифицираната информация, Варшава 

 

9 - 10 септември  

Участие на ДКСИ в годишна среща на MISWG, Краков, Полша 

 

26 септември – 1 октомври  

Експертни разговори с Националния орган по сигурността на Република 

Естония за сключване на двустранно споразумение за взаимна защита и обмен 

на класифицирана информация, Талин 

 

25 - 29 октомври  

Експертни разговори с Националния орган по сигурността на Румъния за 

сключване на двустранно споразумение за взаимна защита и обмен на 

класифицирана информация, Букурещ 

 

8 -11 ноември  

Инспекция от Службата по сигурността на НАТО, София 

 

16 - 17 ноември  

Експертни разговори с Националния орган по сигурността на Кралство Испания 

за сключване на двустранно споразумение за защита и обмен на 

класифицирана информация, София 

 

29 ноември – 5 декември 

Участие на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова в 50-та Генерална 

асамблея на Атлантическата асоциация за водене на преговори, Рим, Италия 
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6 - 10 декември  

Експертни разговори с Националния орган по сигурността на Република Гърция 

за сключване на двустранно споразумение за защита и обмен на 

класифицирана информация, Атина 

 

2005 
 

11 февруари  

Подготвителна среща със службите за сигурност и обществен ред по повод 

инспекция от органите по сигурността на Европейския съюз 

 

8 март  

Подписване на Споразумение между правителството на Република България и 

Правителството на Република Естония за взаимна защита и обмен на 

класифицирана информация, София 

 

9 - 10 март  

Инспекция от органите по сигурността на Европейския съюз 

 

март  

Експертни разговори с Националния орган по сигурността на Италианската 

република за сключване на двустранно споразумение за взаимна защита на 

обменяната класифицирана информация 

 

7 април  

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Правителството на Република Полша за взаимна защита и обмен на 

класифицирана информация, Варшава 

 

април  

Представител на Федералната агенция на Германия за архивите на ДС на 

бившата ГДР връчва на ДКСИ папката с документи, доказващи липсата на 

българската следа в атентата срещу папа Йоан Павел ІІ, Берлин  

 

14 април  

На съвместна пресконференция с МВнР и МВР, ДКСИ представя информация 

от архива на ЩАЗИ от 1982 г., доказваща липсата на българска следа в 

атентата срещу папа Йоан Павел ІІ. 
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19 - 20 април 

Експертни разговори с Националния орган по сигурността на Словашката 

република за сключване на двустранно споразумение за взаимна защита и 

обмен на класифицирана информация, София 

 

20 април 

Работна закуска с посланици на държави-членки на Европейския съюз, София 

 

25 април  

Подписване на Споразумение между Република България и Европейския съюз 

за процедурите за сигурност за обмен на класифицирана информация 

 

17 - 20 май  

Инспекция от Службата по сигурността на НАТО 

 

1 - 2 юни  

Експертни разговори с Националния орган по сигурността на Кралство 

Норвегия за сключване на двустранно споразумение за взаимна защита на 

обменяна класифицирана информация, Осло 

 

17 юни  

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Правителството на Република Гърция за защитата на обменяна класифицирана 

информация, София 

 

29 - 30 юни  

Експертни разговори с Националния орган по сигурността на Френската 

република за сключване на двустранно споразумение за взаимна защита и 

обмен на класифицирана информация, Париж 

 

8 юли  

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Правителството на Италианската република за взаимна защита на обменяната 

класифицирана информация, Рим 

 

6 - 9 септември 

Участие на ДКСИ в годишна среща на MISWG, Люцерн, Швейцария 
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27 септември  

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Правителството на Кралство Испания за взаимна защита и обмен на 

класифицирана информация, Мадрид 

 

7 октомври  

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Правителството на Република Македония за обмен и взаимна защита на 

класифицирана информация, Благоевград 

 

9 ноември  

Двустранна среща с представители на Националния орган по сигурността на 

Република Македония, София 

 

24 ноември  

Работна среща по индустриална сигурност с представители на българския 

бизнес в „Арсенал” АД – Казанлък, с участието на Робърт Смит, зам.-директор 

на NAMSA 

 

2006 
 

16 - 18 януари 

Работно посещение на делегация на ДКСИ в Националния орган по сигурността 

на Република Хърватия, Загреб 

 

18 януари  

Работна среща с директора на военната агенция за сигурност на Република 

Сърбия и Черна гора г-н Светко Ковач, Белград  

 

31 януари  

Посещение на Томас МакКийвър – ръководител на Службата по сигурността на 

НАТО, София 

 

2 - 3 февруари  

Експертни разговори с Националния орган по сигурността на Република 

Молдова за сключване на двустранно споразумение за взаимна защита и 

обмен на класифицирана информация, София 
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3 февруари  

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Правителството на Словашката република за взаимна защита и обмен на 

класифицирана информация, Братислава 

 

8 - 10 февруари  

Експертни разговори с Националния орган по сигурността на Чешката 

република за сключване на двустранно споразумение за взаимна защита и 

обмен на класифицирана информация, Прага 

 

14 - 15 февруари  

Втори кръг на експертни разговори с представители на МВнР и МВР на 

Република Унгария за сключване на двустранно споразумение за взаимна 

защита на класифицирана информация, София  

 

21 - 23 февруари  

Експертни разговори с представители на Националния орган по сигурността на 

Кралство Испания за обмяна на опит в областта на защитата на 

класифицирана информация, София  

 

3 април  

Работна среща по индустриална сигурност с участието на Джейсън Мико, 

представител на американската фирма „The Laurus Group” LLC – USA, София 

 

5 - 6 април  

Работна среща с Националния орган по сигурността на Унгария, Будапеща 

 

13 април  

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Правителството на Румъния за взаимна защита на класифицирана 

информация, Букурещ 

 

10 - 12 май  

Експертни разговори с Националния орган по сигурността на Чешката 

република за сключване на двустранно споразумение за взаимна защита и 

обмен на класифицирана информация, София 
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10 май  

Работен семинар „Способности на НАТО за реагиране на компютърни 

инциденти” (NCIRC), София 

 

20 - 21 юни  

Инспекция от органите по сигурността на Европейския съюз 

 

30 август  

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Правителството на Кралство Норвегия за защита на обменяна класифицирана 

информация в рамките на посещението на президента на Република България 

г-н Георги Първанов, Осло 

 

7- 8 септември 

Участие на ДКСИ в годишна среща на MISWG, Берлин, Германия 

 

9 – 25 септември  

Участие на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова в специализирана 

програма за обмен „Прозрачност в работата на правителството”, 

администрирана от Американското посолство в София, САЩ 

 

11 -15 септември  

Инспекция на службата по сигурността на НАТО 

 

27 - 30 септември  

Балканска конференция на тема „Междудържавното сътрудничество при 

защитата на класифицирана информация като част от регионалната сигурност 

на Балканите”, резиденция „Евксиноград”, Варна 

 

17 октомври  

Посещение в ДКСИ на Даг Вилхелмзен - генерален мениджър на Агенцията на 

НАТО по консултации, командване и контрол (NC3A), София 

 

18-19 октомври. 

Участие на ДКСИ в 27-мия симпозиум на AFCEA на тема „Европа за 

комуникационни и информационни системи”, София 
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9 ноември  

Двустранна среща с Националния орган по сигурността на информацията на 

Република Македония, София 

 

2007 
 

2 февруари  

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Правителството на Френската република за взаимна защита и обмен на 

класифицирана информация, София 

 

26 февруари 

Работна среща по индустриална сигурност с военни и търговски аташета на 

страните - членки на НАТО и ЕС, акредитирани в Република България и 

представители на българския бизнес, резиденция „Лозенец”, София 

 

26 февруари  

Пресконференция по повод организираната от ДКСИ среща с военните и 

търговски аташета на страните-членки на НАТО и ЕС, акредитирани в 

Република България и представители на българския бизнес от 

военнопромишления комплекс, резиденция „Лозенец”, София 

 

11 - 13 април  

Експертни разговори с Националния орган по сигурността на Република 

Албания за сключване на двустранно споразумение за взаимна защита и обмен 

на класифицирана информация, София 

 

17 - 19 април  

Експертни разговори с Националния орган по сигурността на Кралство Швеция 

за сключване на двустранно споразумение за взаимна защита и обмен на 

класифицирана информация, София 

 

23 април  

Работна среща по индустриална сигурност с представители на български и 

гръцки фирми от отбранителната промишленост 
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24 - 25 април  

Участие на представители на ДКСИ в Регионална конференция на органите по 

сигурността, Охрид, Македония  

 

3 май  

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Правителството на Чешката република за взаимна защита и обмен на 

класифицирана информация, Прага 

 

8 май  

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Правителството на Руската федерация за взаимна защита на класифицирана 

информация в рамките на посещението на министър-председателя на 

Република България  г-н Сергей Станишев, Москва 

 

18 май  

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Правителството на Република Литва за взаимна защита на класифицираната 

информация, София 

 

9 юли  

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Правителството на Република Грузия за обмен и взаимна защита на 

класифицирана информация в рамките на посещението на заместник 

министър-председателя и министър на външните работи на Република 

България г-н Ивайло Калфин, Тбилиси 

 

12 юли  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и 

пълномощен посланик на Кралство Норвегия в Република България  

Н. Пр. г-жа Тове Скарстейн, София 

 

7 август  

Информационна среща с представители от ЦК на ВКП на Социалистическа 

Република Виетнам за системата за защита на класифицирана информация в 

Република България, София  
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5 - 9 септември  

Участие на представители на ДКСИ в годишна среща на Многонационалната 

работна група по индустриална сигурност (MISWG), Талин, Естония 

 

12 септември  

Работна среща с делегация от автономна област Косово, София 

 

9 октомври 

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Правителството на Кралство Швеция за взаимна защита и обмен на 

класифицирана информация, Стокхолм 

 

21 - 23 октомври  

Международна конференция „Функциониране на системата за защита на 

класифицираната информация – опит и предизвикателства”, резиденция 

„Бояна”, София 

 

5 - 7 ноември 

Работно посещение на парламентарната Комисия по вътрешна сигурност и 

обществен ред в Камарата на депутатите, Рим, Италия 

 

20 - 21 ноември  

Експертни разговори с представители на Националния орган по сигурността на 

Кралство Нидерландия за сключване на двустранно споразумение за взаимна 

защита на класифицирана информация, София 

 

28 ноември 

Участие на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова в Международна 

конференция на тема: „Развитие на офсетната политика в България”, 

Централен военен клуб, София 

 

29 - 30 ноември 

Участие на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова в 15-та конференция  

TechNet 2007 “Професионализация и модернизация - нови аспекти на 

въоръжаването на Българската армия”,организирана от  АФСЕА, София 
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14 декември  

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Правителството на Португалската република за взаимна защита на 

класифицираната информация, София 

 

2008 
 

16 януари  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и 

пълномощен посланик на Република Албания в Република България  

Н. Пр. г-н Буяр Скъндо, София 

 

16 януари  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и 

пълномощен посланик на Република Македония в Република България  

Н. Пр. г-н Абдираман Алити, София 

 

18 януари  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и 

пълномощен посланик на Република Хърватия в Република България  

Н. Пр. г-н Дражен Вуков –Цолич, София 

 

13 февруари 

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и 

пълномощен посланик на Република Финландия в Република България  

Н. Пр. г-н Кауко Ямсен, София 

 

14 февруари  

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Правителството на Република Молдова за взаимна защита и обмен на 

класифицираната информация в рамките на посещението на министър-

председателя на Република България г-н Сергей Станишев, Кишинев 

 

25 февруари  

Работна среща на председателя на ДКСИ с г-жа Цвета Маркова извънредния и 

пълномощен посланик на Словашката република в Република България  

Н. Пр. г-н Михал Коттман, София 
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27 февруари  

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Съвета на Министрите на Република Албания за взаимна защита и обмен на 

класифицирана информация, София 

 

10 - 11 март 

Експертни разговори с Националния орган по сигурността на Република 

Хърватия за сключване на двустранно споразумение за взаимна защита и 

обмен на класифицирана информация, София 

 

14 март  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и 

пълномощен посланик на Чешката република в Република България  

Н. Пр. г-н Мартин Клепетко, София 

 

7 април  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и 

пълномощен посланик на Обединеното кралство Великобритания и Северна 

Ирландия  в Република България Н. Пр. г-н Стийв Уилиамс, София 

 

9 април  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с г-н Рамон 

Андрио Родригес, съветник по политическите въпроси в посолството на 

Кралство Испания, София 

 

10 април  

Работен обяд с посланиците на страните-членки на НАТО, София 

 

16 април  

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Правителството на Република Финландия за взаимна защита и обмен на 

класифицираната информация, София 

 

15 - 17 май  

Участие на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова в Третия годишен 

симпозиум на Кранс Монтана Форум, Тирана, Албания 
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21 - 22 май  

Посещение на представители на дирекция „Сигурност” на Европейската 

комисия г-н Едуардо Кано Ромера и г-н Алфонсо Балестерос Мартинес, София 

 

29 - 30 май  

Участие на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова в 4-та международната 

научна конференция за изследвания и технологии за отбраната, Пловдив 

 

10 - 13 юни 

Двустранни разговори с представители на израелското Министерство на 

отбраната, по въпроси свързани с взаимна защита  и обмен на класифицирана 

информация между двете страни и възможности за сключване на двустранно 

споразумение, Тел Авив 

 

18 юни  

Подписване на Протокол, изменящ Анекса по сигурността към Споразумението 

между страните по Северноатлантическия договор за сътрудничество в 

областта на атомната информация, Държавния департамент на САЩ, 

Вашингтон 

 

23 юни  

Работна среща с извънредния и пълномощен посланик на Република Корея в 

Република България Н. Пр. г-н Ким Мьонг - джин, София 

 

26-29 юни. 

Участие на  председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова в 19-та сесия на Кранс 

Монтана Форум, посветена на „Жените в обществения живот”, Монако 

 

8 юли  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и 

пълномощен посланик на Конфедерация Швейцария в Република България  

Н. Пр. г-н Томас Фелер, София 

 

11 юли  

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Федералното правителството на Република Австрия за обмен и взаимна 

защита на класифицираната информация, София 
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14-16 юли  

Подготвителна среща за организирането на Годишната среща на 

Многонационалната работна група по индустриална сигурност (MISWG) в 

София с участието на Амели Крюцберг от Националния орган по сигурността на 

Кралство Нидерландия и Маркус Цимерман от Националния орган по 

сигурността на  Конфедерация Швейцария, София 

 

26 август  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с министър-

съветника в посолството на Република Индонезия в Република България  

г-н Ади Хартомо, София 

 

3-5 септември  

23-та годишна среща на Многонационалната работна група по индустриална 

сигурност (MISWG), София 

 

30 септември  

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Правителството на Република Хърватия за взаимна защита и обмен на 

класифицираната информация, Загреб 

 

27-31 октомври  

Инспекция от Службата по сигурността на НАТО 

 

13-14 ноември  

Участие на ДКСИ в 10-та годишна международна среща, организирана от Кранс 

Монтана Форум, Париж, Франция 

 

27 ноември  

Подписване на Споразумение за защита на класифицираната информация 

между Правителството на Република България и Правителството на Държавата 

Израел/ Израелското министерство на отбраната, София 

 

3 декември  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с временно 

управляващия посолството на Република Македония в Република България  

г-жа Ядранка Чаушевска Димов, София 
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10 декември  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и 

пълномощен посланик на Япония в Република България Н. Пр.  г-н Цунехару 

Такеда, София 

 

2009 
 

6 март  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и 

пълномощен посланик на Република Хърватия в Република България  

Н. Пр. г-жа Данийела Баришич, София 

 

20 март  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и 

пълномощен посланик на Кралство Швеция в Република България  

Н. Пр. г-н Пол Бейер, София 

 

14 април  

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Правителството на Република Сърбия за обмен и взаимна защита на 

класифицирана информация в областта на отбраната, Белград 

 

27-29 май  

Посещение на български журналисти в Главната квартира на НАТО и 

Върховната щабквартира на съюзните сили в Европа (SHAPE), организирано от 

Държавната комисия по сигурността на информацията, Белгия  

 

29-30 юни  

Участие на ДКСИ в международна конференция на тема: „Опитът на 

националните органи по сигурността, придобит по време на подготовката и 

присъединяването към НАТО”, Охрид, Македония 

 

7 юли  

Работна среща между Държавната комисия по сигурността на информацията и 

група депутати и медийни експерти от Казахстан, Киргизстан, Таджикистан и 

Узбекистан, София 
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31 август – 3 септември 

Участие на ДКСИ в годишна среща на Многонационалната работна група по 

индустриална сигурност (MISWG), Отава, Канада 

 

7 октомври 

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и 

пълномощен посланик на Република Корея в Република България  

Н.Пр. Ким Мьонг - джин, София 

 

19 октомври 

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с управляващия 

посолството на Република Казахстан в Република България г-н Темиртай 

Избастин, София 

 

19 октомври 

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и 

пълномощен посланик на Кралство Белгия в Република България Н. Пр. г-н 

Марк Михилсен, София  

 

27 октомври  

Подписване на Споразумение между Правителството на Република България и 

Правителството на Република Корея за обмен и защита на класифицирана 

военна информация, Сеул 

 

6 ноември  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и 

пълномощен посланик на Република Сърбия в Република България  

Н. Пр. г-н Александър Църквеняков, София 

 

12 ноември  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и 

пълномощен посланик на Кралство Нидерландия в Република България  

Н. Пр. г-н Карел Кристиан ван Кестерен, София  

 

18 ноември  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и 

пълномощен посланик на Федерална република Германия в Република 

България Н. Пр. г-н Матиас Мартин Хьопфнер, София  
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2 декември  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с делегирания 

председател на Националната комисия за контрол на проследяванията за 

нуждите на сигурността (CNSIS) на Франция г-н Реми Ресио, София 

 

14 декември  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и 

пълномощен посланик на Република Турция в Република България  

Н. Пр. г-н Мехмет Гюджюк, София  

 

14 декември  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и 

пълномощен посланик на Република Азербайджан в Република България  

Н. Пр. г-н Елман Зейналов, София  

 

15 декември  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и 

пълномощен посланик на Румъния в Република България  

Н. Пр. г-н Антон Пъкурецу, София  

 

17 декември  

Консултации с Националния орган по сигурността на Черна гора за сключване 

на двустранно споразумение за взаимна защита и обмен на класифицирана 

информация между Република България и Черна гора, София 

 

22 декември  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и 

пълномощен посланик на Държавата Израел в Република България  

Н. Пр. г-н Ноах Гал Гендлер, София  

 

29 декември  

Работна среща на председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова с извънредния и 

пълномощен посланик на Република Финландия в Република България  

Н. Пр. г-жа Таря Лайтиайнен, София  
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2010 
 

16 февруари  

Работна среща между председателя на ДКСИ г-жа Цвета Маркова и 

извънредния и пълномощен посланик на Република Македония Н.Пр. 

г-н Александар Василевски, София 
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CHRONOLOGY 
 

 

2003 
 

17 - 19 February  

First inspection conducted by NATO Office of Security, Sofia 

 

March – June  

Consultations in the field of security with the US expert Mr. Frederic Krug, Sofia  

 

11 - 12 September  

Participation in a MISWG meeting, Cascais, Portugal 

 

5 September  

Visit of the NATO Secretary General Lord George Robertson in Bulgaria, Sofia 

 

2003  

Working meeting with international experts and representatives of the SCIS, the 

Ministry of Interior, the Ministry of Defence and of the General Staff of the Bulgarian 

Army, Sofia  

 

12 November  

Working lunch with the ambassadors of the NATO member states, Sofia 

 

30 November – 5 December 

Participation of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova in a Conference 

for South-Eastern Europe on „Regional Security through Data Protection‟, 30 

November, Serbia and Montenegro 

 

2004 
 

10 - 12 March  

Visit of Bulgarian journalists, representatives of leading media, and SCIS 

Chairperson to the NATO Headquarters and the Supreme Headquarters Allied 

Powers Europe (SHAPE) in order to become familiar with the activities and functions 

of the structure, Belgium 
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7 - 11 June  

Inspection conducted by NATO Office of Security, Sofia 

 

17 - 18 June  

Visit of Macedonian NSA, Sofia  

 

28 - 30 June 

Discussions on expert level with the NSA of the Republic of Poland on draft bilateral 

Agreement on mutual protection and exchange of classified information, Warsaw  

 

9 -10 September  

Participation of the SCIS in a MISWG meeting, Krakow, Poland 

 

26 September – 1 October  

Discussions on expert level with the NSA of the Republic of Estonia on draft bilateral 

Agreement on mutual protection and exchange of classified information, Tallinn 

 

25 - 29 October  

Discussions on expert level with the NSA of Romania on draft bilateral Agreement on 

mutual protection and exchange of classified information, Bucharest 

 

8 - 11 November 2004 

Inspection conducted by NATO Office of Security, Sofia 

 

16 - 17 November 2004 

Discussions on expert level with the NSA of the Kingdom of Spain, Sofia 

 

29 November – 5 December 

Participation of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova in the 50th 

General Assembly of the Atlantic Association for negotiations, Rome, Italy 

 

6 - 10 December 2004 

Discussions on expert level with the NSA of the Hellenic Republic on the draft 

bilateral Agreement on protection and exchange of classified information, Athens  
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2005 
 

11 February  

Preparatory meeting with the security and public order services on the occasion of an 

inspection by the Security Authorities of the European Union 

 

8 March  

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Government of the Republic of Estonia on mutual protection and exchange of 

classified information, Sofia  

 

9 - 10 March  

Inspection conducted by the Security authorities of the European Union 

 

March  

Discussions on expert level with the NSA of the Italian Republic on the draft bilateral 

Agreement on mutual protection of exchanged classified information  

 

7 April  

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Government of the Republic of Poland on mutual protection and exchange of 

classified information, Warsaw 

 

April  

Representative of the German Federal Agency on the DDR Archives presents a file 

to the SCIS, showing no evidence of Bulgarian participation in the attempt on Pope 

John Paul II, Berlin   

 

14 April  

SCIS presents the whole information gathered in STASI from 1982 until now in a joint 

press-conference with the Ministry of Foreign Affairs and the Ministry of Interior 

 

19-20 April  

Discussions on expert level with the NSA of the Slovak Republic on draft bilateral 

Agreement on mutual protection and exchange of classified information, Sofia  

 

20 April  

Working breakfast with ambassadors of the EU member states, Sofia 
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25 April  

Signing of the Agreement between the Republic of Bulgaria and the European Union 

on the security procedures concerning the exchange of classified information 

 

17 - 20 May 

Inspection conducted by the NATO Office of Security 

 

1 - 2 June  

Discussions on expert level with the NSA of Kingdom of Norway on draft bilateral 

Agreement on mutual protection and exchange of classified information, Oslo 

 

17 June  

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Government of the Hellenic Republic on protection of exchanged classified 

information, Sofia  

 

29 - 30 June  

Discussions on expert level with the NSA of the French Republic on bilateral 

Agreement on mutual protection and exchange of classified information, Paris  

 

8 July  

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Government of the Italian Republic on mutual protection of exchanged classified 

information, Rome   

 

6-9 September 

Participation of the SCIS in a MISWG session, Luzern, Switzerland 

 

27 September  

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Government of the Kingdom of Spain on mutual protection and exchange of 

classified information, Madrid   

 

7 October  

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Government of the Republic of Macedonia on exchange and mutual protection of 

classified information, Blagoevgrad  
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9 November  

Bilateral meeting with representatives of the NSA of the Republic of Macedonia, 

Sofia 

 

24 November  

Working meeting on industrial security with representatives of the Bulgarian business 

at „Arsenal‟ – Kazanlak with the participation of Mr. Robert Smith, Deputy Director of 

NAMSA, Sofia 

 

2006 
 

16 - 18 January  

Working visit of SCIS delegation to the NSA of the Republic of Croatia, Zagreb  

 

18 January   

Working meeting with the director of the Military security agency of the Republic of 

Serbia and Montenegro Mr. Svetko Kovach, Belgrade  

 

31 January  

Visit of Thomas McKeever – Head of NATO Office of Security, Sofia  

 

2-3 February  

Discussions on expert level with the NSA of the Republic of Moldova on draft bilateral 

Agreement on mutual protection and exchange of classified information, Sofia 

 

3 February  

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Government of the Slovak Republic on mutual protection and exchange of 

classified information, Bratislava  

 

8 - 10 February  

Discussions on expert level with the NSA of the Czech Republic on draft bilateral 

Agreement on mutual protection and exchange of classified information, Prague 

 

14 - 15 February  

Second round of expert negotiations with representatives of the MFA and the Ministry 

of Interior of the Republic of Hungary on draft bilateral Agreement on mutual 

protection of classified information, Sofia  
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21 - 23 February  

Discussions on expert level with representatives of the NSA of the Kingdom of Spain 

for exchange of experience in the field of classified information protection, Sofia  

 

3 April  

Working meeting on industrial security with the participation of Mr. Jason Miko, 

representative of the US company „The Laurus Group‟ LLC – USA, Sofia 

 

05 - 06 April  

Working meeting with the NSA of the Republic of Hungary, Budapest  

 

13 April  

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Government of Romania on mutual protection of classified information, Bucharest 

 

10-12 May  

Discussions on expert level with the NSA of the Czech Republic for the signing of 

bilateral Agreement on mutual protection and exchange of classified information, 

Sofia   

 

10 May  

Workshop on „NATO Computer Incidents Response Capability‟ (NCIRC) 

 

20 - 21 June  

Security inspection conducted by the Security authorities of the European Union 

 

30 August  

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Government of the Kingdom of Norway on mutual protection of exchanged 

classified information during the visit of the President of the Republic of Bulgaria  

Mr. Georgi Parvaonov , Oslo  

 

6 - 8 September 

Participation of the SCIS in a MISWG meeting, Berlin, Germany 
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9 - 25 September 

Participation of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova in a specialized 

exchange program on „Transparency in the government activities‟ administrated by 

the American Embassy in Sofia, USA 

 

11 - 15 September  

Inspection conducted by NATO Office of Security 

 

27 - 30 September  

Balkan conference on „International cooperation in the field of classified information 

protection as part of the regional security on the Balkans‟ – Euxinograd Residence, 

Varna  

 

17 October  

Visit to SCIS by Mr. Dag Wilhemsen, NC3A General Manager  

 

18 - 19 October  

Participation of the SCIS in the 27th Symposium of AFCEA on „Europe for 

communication and information systems‟, Sofia  

 

9 November  

Bilateral meeting with the NSA of the Republic of Macedonia, Sofia  

 

2007 
 

2 February  

Signing of the Agreement between the Government the Republic of Bulgaria and the 

Government of the Republic of France on mutual protection and exchange of 

classified information, Sofia  

 

26 February  

Working meeting with defence and trade attachés of NATO and EU member states, 

accredited in the Republic of Bulgaria and representatives of Bulgarian business of 

the defence industry complex, Lozenets Residence, Sofia 

 

11 - 13 April  

Discussions on expert level with the NSA of Albania on draft bilateral Agreement on 

mutual protection and exchange of classified information, Sofia  
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17 - 19 April  

Discussions on expert level with the NSA of the Kingdom of Sweden on the draft 

Agreement on mutual protection and exchange of classified information, Sofia  

 

23 April 

Working meeting on industrial security with representatives of Bulgarian and Greek 

companies from the defence industry  

 

24 - 25 April  

Participation of SCIC representatives at a Regional conference of the National 

Security Authorities, Ohrid, the Republic of Macedonia  

 

3 May 

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Government of the Czech Republic on mutual protection and exchange of 

classified information, Prague 

 

8 May  

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Government of the Russian Federation on mutual protection of classified 

information during the official visit of the Prime Minister of the Republic of Bulgaria 

Mr. Sergey Stanishev in Moscow  

 

18 May  

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Government of the Republic of Lithuania on mutual protection of classified 

information, Sofia  

 

9 July  

Signing of Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and the 

Government of the Republic of Georgia on exchange and mutual protection of 

classified information during the visit of the Deputy Prime Minister and Minister of 

Foreign Affairs of the Republic of Bulgaria Ivaylo Kalfin, Tbilisi  

 

12 July  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Kingdom of Norway  

H.E. Mrs. Tove Skarstein, Sofia  
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7 August 

Meeting with representatives of the Socialist Republic of Vietnam on the system for 

the protection of classified information in the Republic of Bulgaria,  

Sofia  

 

5 - 9 September  

Annual meeting of the Multinational Industrial Security Working Group (MISWG), 

Tallinn  

 

12 September  

Working meeting with delegation from Kosovo, Sofia  

 

9 October  

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Government of the Kingdom of Sweden on mutual protection and exchange of 

classified information, Stockholm  

 

22 - 23 October  

International conference on the „The Functioning of the system for protection of 

classified information – experience and challenges‟, Boyana Residence, Sofia   

 

5 – 7 November 

Working visit of the Parliamentary Commission on Internal Security and Public Order 

to the Chamber of Deputies in Rome, 5 – 7 November 2007, Italy 

 

20 - 21 November   

Discussions on expert level with representatives of the NSA of the Kingdom of 

Netherlands on the signing of bilateral Agreement on mutual protection of classified 

information, Sofia  

 

28 November  

Participation of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova in the International 

conference on „Development of the offset policy of Bulgaria‟, Central Military Club, 

Sofia 
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29 - 30 November  

Participation of the Chairperson of the SCIC Mrs. Tsveta Markova at the 15th 

TechNet Conference 2007 „Professionalism and modernization – new aspects of the 

armament of Bulgarian Army‟, organized by AFCEA, Sofia   

 

14 December 2007 

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Government of the Portuguese Republic on mutual protection of classified 

information, Sofia  

 

2008 
 

16 January  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Albania to the 

Republic of Bulgaria H.E. Mr.Buyar Skundo, Sofia  

 

16 January  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Macedonia to the 

Republic of Bulgaria H.E. Mr. Abdiraman Aliti, Sofia 

 

18 January  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Croatia to the 

Republic of Bulgaria H.E. Mr. Drazen Vucov – Colić, Sofia  

 

13 February  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Finland to the 

Republic of Bulgaria Mr. Kauko Jamsen, Sofia  

 

14 February  

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Government of the Republic of Moldova on mutual protection and exchange of 

classified information during the visit of the Prime Minister of the Republic of Bulgaria 

Mr. Sergey Stanishev, Chisinau 
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25 February  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Slovak Republic to 

the Republic of Bulgaria H.E. Mr. Mihal Kottman, Sofia  

 

27 February  

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Council of Ministers of the Republic of Albania on mutual protection and 

exchange of classified information, Sofia  

 

10 -11 March  

Discussions on expert level with the NSA of the Republic of Croatia the draft bilateral 

Agreement on mutual protection and exchange of classified information, Sofia 

 

14 March  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Czech Republic to the Republic 

of Bulgaria H.E. Mr. Martin Klepetko, Sofia  

 

7 April  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS with the Ambassador Extraordinary 

and Plenipotentiary of the United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland to 

the Republic of Bulgaria H.E. Mr. Steve Williams, Sofia  

 

9 April  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS with Mr. Ramon Andrio Rodriguez, 

counsellor on political matters in the Embassy of the Kingdom of Spain, Sofia  

 

10 April  

Working lunch with the ambassadors of NATO member states, Sofia  

 

16 April  

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Government of the Republic of Finland on mutual protection and exchange of 

classified information, Sofia   
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15-17 May  

Participation of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova at the Third Annual 

Symposium of Crans Montana Forum in the Republic of Albania, Tirana  

 

21-22 May  

Visit of representatives of the Security Directorate of the European Commission  

Mr. Eduardo Cano Romera and Mr. Alfonso Ballesteros Martinez, Sofia  

 

29-30 May 

Participation of Mrs. Tsveta Markova at the 4th International Conference on research 

and technologies in defence, Plovdiv  

 

10-13 June  

Bilateral discussions with representatives of Israeli Ministry of Defence on matters 

related to mutual protection and exchange of classified information between the two 

states and the possibilities for signing bilateral agreement, Tel Aviv 

 

18 June   

Signing of the Protocol amending the Security Annex to the Agreement between the 

parties to the North Atlantic Treaty for cooperation in the field of atomic information – 

State Department of USA, Washington  

 

23 June  

Working meeting with the Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the 

Republic of Korea to the Republic of Bulgaria H.E. Mr. Kim Myong- djin,  Sofia  

 

26 - 29 June  

Participation of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova at the 19th Session 

of Crans Montana Forum on „Women in Public life‟, Monaco  

 

8 July  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Swiss Confederation to the 

Republic of Bulgaria H. E. Mr. Tomas Feller, Sofia  
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11 July  

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Federal Government of the Republic of Austria on exchange of and mutual 

protection of classified information, Sofia  

 

14 - 16 July  

Preparatory meeting on the organization of the Annual meeting of the Multinational 

Industrial Security  Working Group (MISWG) in Sofia with the participation of Amelie 

Creutzberg of the NSA of the Kingdom of Netherlands and Markus Zimmermann of 

the NSA of the Swiss Confederation, Sofia   

 

26 August  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Minister – Counsellor at the Embassy of the Republic of Indonesia to the Republic of 

Bulgaria Mr. Adi Hartomo, Sofia   

 

3-5 September  

23rd Annual meeting of the Multinational Industrial Security Working Group (MISWG), 

Sofia  

 

30 September  

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Government of the Republic of Croatia on mutual protection and exchange of 

classified information, Zagreb  

 

27 - 31 October  

Inspection conducted by NATO Office of Security, Sofia 

 

13 - 14 November  

Participation of the SCIS in the 10th Annual International Meeting, organized by 

Crans Montana Forum, Paris, France  

 

27 November  

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Government of the State of Israel/Israeli Ministry of Defence, Sofia  
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3 December  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Chargée d‟affaires of the Embassy of the Republic of Macedonia to the Republic of 

Bulgaria Mrs. Yadranka Chaushevska Dimov, Sofia  

 

10 December  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS with the Ambassador Extraordinary 

and Plenipotentiary of Japan to the Republic of Bulgaria H.E. Mr. Tsuneharu Takeda, 

Sofia 

 

2009 
 

6 March  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Croatia to the 

Republic of Bulgaria H.E. Mrs. Danijela Barishić, Sofia  

 

20 March  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Kingdom of Sweden to the 

Republic of Bulgaria H.E. Mr. Paul Beijer, Sofia  

 

14 April  

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Government of the Republic of Serbia on exchange and mutual protection of 

classified information in the field of defence, Belgrade  

 

27 - 29 May  

Visit of Bulgarian journalists to the NATO Headquarters and the Supreme 

Headquarters Allied Powers Europe (SHAPE), organized by the State Commission 

on Information Security, Belgium  

 

29 - 30 June  

Participation of the SCIS at International Conference on „NSA Experiences from the 

preparations and after joining NATO‟, Ohrid, Macedonia  
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7 July  

Working meeting between the State Commission on Information Security and 

deputies and media experts of Kazakhstan, Kyrgyzstan, Tajikistan and Uzbekistan, 

Sofia  

 

31 August – 3 September 

Participation of the SCIS in the 24th Annual meeting of the Multinational industrial 

security working group (MISWG), Ottawa, Canada 

 

7 October  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Korea to the 

Republic of Bulgaria H.E. Mr. Kim Myong - djin, Sofia  

 

19 October  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Chargé d‟affaires of the Embassy of the Republic of Kazakhstan to the Republic of 

Bulgaria Mr. Temirtay Izbastin, Sofia  

 

19 October  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Kingdom of Belgium to the 

Republic of Bulgaria H.E. Mr. Marc Michielsen, Sofia  

 

27 October  

Signing of the Agreement between the Government of the Republic of Bulgaria and 

the Government of the Republic of Korea on exchange and protection of military 

classified information, Seoul  

 

6 November 

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Serbia to the 

Republic of Bulgaria H.E. Mr. Aleksandar Crkvenjakov, Sofia 

 

12 November 

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Kingdom of Netherlands to the 

Republic of Bulgaria H.E. Mr. Karel Christiaan van Kesteren, Sofia  
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18 November  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Federal Republic of Germany 

to the Republic of Bulgaria H.E. Mr. Matthias Martin Hopfner, Sofia   

 

2 December  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

General delegate of the National Commission for control on security tracings 

(CNSIS) of France Mr. Remi Recio, Sofia  

 

14 December  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Turkey to the 

Republic of Bulgaria H.E. Mr. Mehmet Gucuk, Sofia  

 

14 December  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Azerbaijan to the 

Republic of Bulgaria H.E. Mr. Elman Zeynalov, Sofia  

 

15 December  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of Romania to the Republic of 

Bulgaria H.E. Mr. Anton Pacuretu, Sofia 

 

17 December  

Consultations with the NSA of Montenegro on the signing of bilateral Agreement on 

mutual protection and exchange of classified information between the Republic of 

Bulgaria and Montenegro, Sofia  

 

22 December  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the State of Israel to the Republic 

of Bulgaria H.E. Mr. Noah Gal Gendler, Sofia   

 

 

 

 



 117     
 

 

29 December  

Working meeting of the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova with the 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Finland to the 

Republic of Bulgaria H.E. Mrs. Tarja Laitiainen, Sofia  

 
2010 

 

16 February 

Working meeting between the Chairperson of the SCIS Mrs. Tsveta Markova and the 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Macedonia  

H.E. Mr. Aleksandar Vasilevski, Sofia 
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